ПРОТОКОЛ №5
Комиссии по контролю за установкой рекламных конструкций 

на территории Каргасокского района

14 ноября 2011 года                                                                                        с. Каргасок

	Председатель:

Секретарь:

Присутствуют:
	Грузных С.Н.
Майбах О.А.

Крутов Н.В., Тимохин В.В., Беспалько Н.В., Рублева В.А., Фомин Н.П.


Повестка дня: 
1. Решения вопроса о размещении самовольно установленных рекламных конструкций.
2. Направление предписания о демонтаже самовольно установленной конструкции.

1 вопрос
Докладывает: Грузных С.Н.

Согласно выездной проверке рабочей группы комиссии с целью обследования рекламных конструкций в с. Каргасок, выявлены рекламные конструкции без разрешения на установку рекламных конструкций.

· Рекламная конструкция «Магнат» по адресу: с. Каргасок, ул. Красноармейская, 64. Текст рекламы: «Инмарко Магнат Gold?!». Согласно выписке из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним правообладатель помещения: Казимиров Дмитрий Владимирович, адрес постоянного места жительства: с. Каргасок, ул. Красноармейская, 64. 
· Рекламная конструкция «Экzо» по адресу: с. Каргасок, ул. Красноармейская, 42. Текст рекламы: «Скажи фруктам Hello! Экzо». Согласно выписке из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним правообладатель помещения: Бухарский Андрей Викторович, адрес постоянного места жительства: с. Каргасок, ул. Красноармейская, 42.

Решение

1. Направить собственникам помещений предписания о демонтаже самовольно установленной рекламной конструкций.

2 вопрос

Докладывает С.Н. Грузных:

На заседании комиссии (протокол №4 от 19.10.2011г.) рассматривалась рекламная конструкция «Салона связи Ы», расположенная по адресу: с. Каргасок, ул. Учебная, 20. 
Владелец рекламной конструкции ООО «Ритейл», ОГРН 1117017002310, 634009, г. Томск, ул. Большая Подгорная, д. 40.

Согласно полученным выпискам из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним правообладателем нежилых помещений 1-15,16-29 является Каргасокское районное потребительское общество, правообладателем нежилых помещений 30-31,32-38 является Потребительское общество «Каргасокское».
Решение

1. Направить владельцу рекламной конструкции и собственнику помещений предписание о демонтаже самовольно установленной рекламной конструкций.

Председатель                                                                                                 Грузных С.Н.
Секретарь                                                                                                        Майбах О.А.
Крутов Н.В.

Беспалько Н.В.

Тимохин В.В.

Рублёва В.А.
Фомин Н.П.
Приложение к протоколу №5 

от 14.11.2011 
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с. Каргасок, ул. Красноармейская, 64
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