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Краткая историческая справка

Сейчас неизвестна точная дата основания Каргаска, но найденное в архивах первое упоминание о деревне Каргасокской датировано 1640 г. Как это часто случалось, русские, очевидно, подселились к уже существовавшему тогда поселению местных жителей - селькупов, которых и надо признать основателями Каргаска. Об этом свидетельствует селькупское название реки Панигатки, и само слово «Каргасок», в переводе с селькупского означает «Медвежий Мыс».

Деревня Старый Каргасок на берегу небольшой, но судоходной речки Панигатки, обитаемой с давних времён (около 3 тысяч лет назад) постепенно стала «перебираться» на более удобный и крутой берег реки Обь. Примерно к 1875 году появилась деревня Еловка, которая вскоре стала называться Пристанью. Потом это название уступило место названию - Новый Каргасок. Затем слово Новый из названия исчезло.

В середине 19-го «казённое село Каргасокское» входило в состав Парабельской волости. Волость делилась на сотни, среди которых крупными были Ильинская, Каргасокская, Тымская и другие. В Каргасокскую сотню прописаны были селения Каргасок, Брагино, Павлово, Пашня. Каргасок считался самым крупным в сотне: 68 дворов. 

В современном виде Каргасокский район существует с 1959 года, когда после административно-территориальных реорганизаций к нему были присоединены Тымский (1949 г.), а затем Васюганский (1959 г.) районы. Современный Каргасок - это 12 тысяч жителей, развитая инфраструктура - аэропорт, автопредприятие, речной порт, больничный комплекс, школы и клубы. Потребительское общество «Каргасокский хлебозавод» выпускает более двухсот наименований хлебобулочных и кондитерских изделий. Регулярно выходит одна из старейших в области сельских газет - «Северная правда», первый номер которой вышел в 1940 году, 

	


В 1992 году построена новая церковь Спаса Нерукотворного взамен одноимённой трёхпрестольной, закрытой в тридцатые годы.

Географическое положение 

Каргасокский район расположен в северной части Томской области и имеет субширотное расположение территории по бассейнам основных притоков р. Обь - от восточных границ области (бассейн р. Тым) к западным (бассейн р. Васюган). Район имеет среди районов Томской области самую большую площадь территории(86,9 тыс. км 2, или 27,4% территории области). Трудности с ведением хозяйственной деятельности на территории района связаны с наличием большого количества малых рек и заболоченностью значительной части территории района. Средняя заболоченность района составляет около 50%, а отдельных участков до 75 %. Значительную часть территории района (Обь-Иртышский водораздел) занимает уникальное по своей площади Васюганское болото. В районе насчитывается более 26 тыс. озёр, в том числе 1713 крупных площадью более 10 га каждое.
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На севере Каргасокский  район граничит с Александровским районом и Тюменской областью, на востоке - с Верхнекетским, Парабельским районами Томской области и Красноярским краем, на юге - с Новосибирской областью, на западе - с Омской и Тюменской областями.

Природные ресурсы

В структуре земельного фонда района основную долю занимают земли лесного фонда. Лесной фонд района характеризуется преобладанием смешанных лесов, состоящих из хвойных (сосна, кедр, пихта, ель) и лиственных пород деревьев (берёза, осина). В общем балансе лесов данной категории, возможным для эксплуатации, доля площади под хвойными лесами составляет 1490,1 тыс. га, под лиственными -1621 тыс. га.
Почвы района, за исключением богатых гумусом пойменных, не являются благоприятными для сельскохозяйственного использования. В структуре земель сельскохозяйственных угодий преобладают сенокосы - 39,2 тыс. га, площадь пастбищ - 2,6 тыс. га, пашни - 2,6 тыс.га.
Каргасокский район обладает значительными запасами дикоросов. Это грибы, орехи, ягоды. По объемам дикоросов в Томской области Каргасокский район уступает лишь Верхнекетскому району. Биологические и эксплуатационные запасы грибов составляют соответственно 15 246 т. (30,24 %) и 5 285,8 тыс. (29,43 %) от запасов области. Хозяйственные запасы - 3 023,8 тыс. (13,3 %) 

В районе сохранился дикий животный мир: боровая дичь, крупные и мелкие таежные звери, водоплавающая птица. На территории Каргасокского района обитают около 17 видов охотничье-промысловых животных и птиц: белка, волк, соболь, лось, глухарь, тетерев, норка, ондатра, бурый медведь, заяц-беляк, колонок, лисица, рябчик и т.д.

На территории района имеются памятники природы и заказник областного значения.

Основные полезные ископаемые Каргасокского района - это нефть и газ. Запасы нефти - 913,8 млн. тонн, газа – примерно в 25 млрд. куб. м., конденсата в 12 млн. т. Основная часть разведанных запасов сконцентрирована в западной части района, прилегающей к Тюменской области 
Кроме того на территории Каргасокского района имеются запасы: глины кирпичные - 7,4 млн. тонн, пески строительные - 13376 м3.

В районе выявлено 396 месторождений торфа общей площадью 1 935 876 га с запасами торфа 6 742 006 тыс. тонн (40 % влажности). Причем 22 % общей площади торфяных месторождений (27 % всех запасов) занимает Васюганское месторождение. Преобладает верховая торфяная залежь (69,1 %). К низинной залежи относится 11,5 % запасов торфа.

Добычей полезных ископаемых на территории района занимаются главным образом предприятия нефтегазового комплекса. Самыми крупными месторождениями являются Южно-Мыльджинское, Соболиное, Северо-Сильгинское, Лугинецкое, Северо-Васюганское, Верхне-Сататское.

Занятость населения, рынок труда

Согласно статистическому бюллетеню РОССТАТ, на 01.01.2016 г. численность населения в Каргасокском районе составила 19762 человек.

Каргасокский район является самым малозаселенным - плотность расселения в Каргасокском районе составляет 0,23 человека на квадратный километр. 

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий в 2014 году – 11,6 тыс. человек, в 2015 году – 11,76 тыс.человек.
В структуре занятых наибольшую долю работающих в 2015 году составляет: сфера добычи топливно-энергетических полезных ископаемых – 34,8 % от среднесписочной численности работников крупных и средних предприятий, транспорт и связь – 9,5 %, образование – 8,3 %. 

К концу декабря 2015 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 570 человек со статусом безработного. Уровень безработицы составил 4,5% от экономически активного населения. 

Экономика

На территории района расположены основные нефтяные и газоконденсатные месторождения области. Здесь добывается 60% всей томской нефти. На территории Каргасокского района действует несколько недропользователей: ОАО "Томскнефть", ОАО "Востокгазпром", а также небольшие компании, разрабатывающие низкодебитные скважины.

100% томского газа добывается в Каргасокском районе.

Значительное количество населения трудится на предприятиях негосударственных форм собственности, где большую долю занимают представители малого бизнеса - индивидуальные предприниматели.

Ведущая роль принадлежит торговой отрасли. Эффективное использование торговых площадей, строительство новых магазинов повышает конкурентоспособность, растут объемы продаж, создаются новые рабочие места, внедряются новые формы обслуживания населения. Кроме торговли, в последние годы успешно развивается сфера услуг: частное такси, бытовые услуги, лесозаготовки.

Приоритетными отраслями, в которых планируется развитие малого предпринимательства, являются заготовка древесины и выпуск пиломатериалов, переработка дикорастущих, вылов рыбы и ее дальнейшая переработка.

Пищевая промышленность – это в основном выпечка хлеба и кондитерских изделий. Потребительское общество «Каргаскокский хлебозавод» выпускает  231 наименование  различных хлебобулочных и кондитерских изделий.

Социальная сфера

Образование
Система общего образования Каргасокского района включает в себя:

34 образовательных учреждения, 

в том числе 20 школ (7 средних, 11 основных, 2 начальные);

12 дошкольных учреждений, 

7 групп кратковременного пребывания, 

4 группы сокращенного дня;

2 учреждения дополнительного образования детей.

На территории района проводится целенаправленная работа по сохранению и развитию дополнительного образования детей. Работают муниципальные образовательные учреждения дополнительного образования детей: Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа, Детская школа искусств. 

Здравоохранение и спорт
Начиная с 2014 года полномочия в сфере здравоохранения перешли к субъекту федерации – Томской области, органы местного самоуправления Каргасокского района не оставляют эту сферу без внимания.

На территории района работает 1 медицинское учреждение – ОГБУЗ "Каргасокская РБ",  в составе которой 2 врачебные амбулатории (в с.Новый Васюган, с.Средний Васюган), 20 фельдшерско-акушерских пунктов, 4 ОВП (общеврачебная практика) (в с.Новый Васюган, с.Средний Васюган, с.Павлово, п.Молодежный).

В отрасли здравоохранения работает 487 человек, из них 60 врачей и 209 единиц среднего медицинского персонала.

Расходы районного бюджета на здравоохранение в 2015 году составили 291,3 млн. руб. (2014 год – 299,5 млн. руб.) на ремонт объектов здравоохранения.

Одним из приоритетных направлений социальной политики Каргасокского района, важнейшим средством оздоровления населения Каргасокского района являются физическая культура и спорт.

Всего в Каргасокском районе насчитывается 57 спортивных сооружений, в том числе 35 плоскостных спортивных сооружения (площадь – 25 749 м2), 19 спортивных залов (площадь - 3 249 м2), 1 лыжная база и 2 учреждения для стрелковых видов спорта (тиры).

В рамках муниципальной программы «Развитие инфраструктуры системы образования муниципального образования «Каргасокский район» на 2013-2015гг. с перспективой до 2019 года» в 2014 году разработана проектно-сметная документация на строительство спортивного комплекса в с.Каргасок пропускной способностью  103 чел/смену. С 2013 года начато строительство комплексных спортивных площадок. В 2013 году введена в эксплуатацию комплексная спортивная площадка в с.Каргасок (территория школы №1), в 2014 году – в п.Геологический и Среднем Васюгане, В 2015 году введена в эксплуатацию волейбольная площадка в с.Каргасок.

Фактическая площадь плоскостных спортивных сооружений  -  25 749 кв.м., площадь спортивных залов 3 249 кв.м. 

На 2017-2018 гг. планируется строительство спортивного комплекса в с. Каргасок, что позволит увеличить площадь спортивных залов на 1008 кв.м.

Также в 2013 году начаты работы по реконструкции стадиона «Юность» в с.Каргасок.

В 2015 году в физкультурно-оздоровительных секциях и группах различными видами спорта занимались 4 525 человек (62 спортивные секции), с каждым годом численность занимающихся физкультурой и спортом ежегодно увеличивается, это связано с работой инструкторов по спорту в поселениях района, оснащением сельских поселений спортивным инвентарем и оборудованием, а так же возросшей популярностью у населения ежегодно проводимыми  спортивно массовыми мероприятиями. В 2015 году проведено 195 спортивных мероприятий.

Культура
Сеть учреждений культуры включает в себя 18 клубных учреждений, МБУК «Каргасокская ЦРБ» и 22 библиотеки (МБУК «Каргасокская центральная районная библиотека» и ее филиалы), МБОУ ДО «Каргасокская ДШИ», музей искусств народов Севера (филиал Томского областного художественного музея).

МКУ Отдел культуры и туризма Администрации Каргасокского района является проводником государственной политики в сфере культуры и туризма на территории района. Поддержка и развитие различных видов культурной деятельности осуществляется через районные учреждения культуры.

В сфере досуговой деятельности таковым является МБУК «Каргасокский районный Дом культуры».

Работниками учреждений культуры ведется работа по организации и вовлечению населения в культурную жизнь района. При учреждениях культуры работают 314 клубных формирований, из них для детей - 157.Участников клубных формирований – 3 600 человек, из них детей – 1 790 человек.

Туризм
Каргасокский район обладает высоким туристско-рекреационным потенциалом. На его территории сосредоточены уникальные природные ресурсы:

- это часть самого большого в мире Васюганского болота;

- памятник природы областного значения озеро Мундштучное, уникальность которого заключается в необычайной глубоководности и повышенном содержании в воде серебра;

- государственный природный заказник областного значения «ПОЛЬТО»;

- государственный природный заказник областного значения Оглатский.

Интерес в туристском отношении представляет самобытная культура коренных народов Севера: селькупов, хантов, эвенков, что способствует развитию этнографического и событийного туризма. Предметы культуры и быта коренных народов Севера составляют значительную часть экспозиции Каргасокского музея искусств народов Севера, который с 1996 года является филиалом Томского областного художественного музея. Ежегодно фонд музея пополняется работами народных умельцев и художников Каргасокского района, этнографическими материалами.

На территории Каргасокского района оказывают услуги в сфере туризма 3 субъекта туристской деятельности: Община коренного малочисленного народа селькупов «Дикоросы», ИП Иглевский, ИП Петруненко. Они специализируются на организации охоты и рыболовства. Это на данный момент единственный развивающийся в районе вид туризма. Данный факт обусловлен тем, что Каргасокский район один из самых удалённых районов области со сложной транспортной схемой.

Перспективными для Каргасокского района являются этнический, экологический, познавательный и промышленный туризм. Существует проект организации на территории района туристско-этнографического комплекса.

Экологический туризм имеет наибольшие шансы стать в будущем самым динамично развивающимся видом туризма в Каргасокском районе.

Районный центр связан с областным центром автомобильной дорогой. Вместе с тем, посещение туристами Каргасокского района имеет стихийный характер, имеющийся значительный туристско-рекреационный потенциал района используется далеко не в полной мере.

Ключевыми факторами, сдерживающими рост конкурентоспособности туристской индустрии, являются:

- отсутствие сети внутрирайонных автомобильных дорог и придорожной инфраструктуры;

- слабое развитие инфраструктуры речного транспорта;

- низкий уровень развития туристской инфраструктуры (недостаточность средств размещения туристского класса и объектов досуга, неудовлетворительное состояние многих объектов природного и историко-культурного наследия, являющихся экскурсионными объектами);

- несформированный имидж Каргасокского района как района, привлекательного в туристском отношении.

Транспорт 

Каргасокский район, в силу своего географического расположения, характеризуется слабым развитием автодорожной сети. В районе имеется только одна дорога, по которой осуществляются круглогодичные грузоперевозки и по которой действуют регулярные автобусные маршруты Каргасок – Томск и Каргасок – Новоюгино – Большая Грива.

Автомобильные дороги имеют недостаточную прочность дорожного полотна (4-6 тон на ось). Удельный вес автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием в общей протяженности дорог с твердым покрытием составляет 12,8%.

Транспортная схема не позволяет обеспечить всех жителей населенных пунктов района регулярным круглогодичным автомобильным сообщением с районным центром. 8331 человек, проживающих в отдаленных населенных пунктах, не имеют регулярного автобусного сообщения с районным центром из-за отсутствия дорог и мостовых переходов через многочисленные таежные реки.

Перевозки автомобильным транспортом внутри района возможны только по зимникам и ледовым переправам. 

Общая протяженность автозимников составляет 637,066 км. Затраты на содержание зимних автомобильных дорог и обустройство ледовых переправ в 2014 году составили 14,3 млн. рублей бюджетных средств (в том числе средства районного бюджета 12,2 млн. руб.). В целях обеспечения транспортной доступности до с.Средний Васюган Администрация Каргасокского района проводит работы по получению в постоянное бессрочное пользование земельного участка под строительство муниципального автозимника от с. Березовка до с. Мыльджино. Строительство предполагается на осенне-зимний период 2015-2016 года, на эти цели из районного бюджета потребуется примерно 6,5 млн.руб.

Перспективы для развития автотранспортной схемы в районе откроются со строительством и вводом в эксплуатацию Северной широтной дороги, вследствие чего автомобильная сеть района существенно расширится в западном направлении.

В связи со слабым развитием автодорожной сети основная часть пассажирских перевозок и перевозок грузов (особенно крупногабаритных и ёмких) осуществляется в летнее время речным транспортом.

Воздушный транспорт – один из самых востребованных, а во время весенне-осенней распутицы – единственный вид транспорта, позволяющий обеспечить транспортное обслуживание населения, проживающего в отдаленных населенных пунктах.

Основную долю оказания услуг по пассажирским перевозкам (автобусные, речные, авиа) на территории района занимает Каргасокское муниципальное автотранспортное предприятие, кроме того пассажирские перевозки автомобильным и речным транспортом осуществляют индивидуальные предприниматели.

Инвестиции и строительная деятельность

Инвестиции

Каргасокский район, являясь одним из нефтегазодобывающих районов Томской области, характеризуется крупномасштабными инвестиционными процессами. 

В 2015 году объем инвестиций в основной капитал  по району составил 14835,538 млн.рублей или 114,3% от уровня 2014 года, из которых 93% приходится на добычу топливно-энергетических полезных ископаемых.

Капитальные вложения за счет средств бюджета в 2015 году

Полигон ТБО в с. Новый Васюган (ПСД). Финансирование – 0,95 млн.руб.

Строительство водопровода в с. Новый Васюган. Финансирование – 0,096 млн.руб.

Строительство станции водоподготовки и сети водоснабжения с. Средний Васюган  (ПСД). Финансирование – 1,62 млн. руб.

Строительство блочно-модульной котельной в с.Средний Васюган. Финансирование  -  0,015 млн.руб.

Строительство дизельной электростанции в п.Молодежный. Финансирование – 0,69 млн.руб.

Строительство газопроводов в с. Каргасок. Финансирование – 16,9 млн.руб.

Строительная деятельность

В 2016 году на капитальное строительство объектов муниципальной собственности в бюджете муниципального образования «Каргасокский район» запланировано 46484,6 тыс. рублей. 

В перечне объектов капитального строительства:

Газоснабжение мкр. ЦРБ в границах ул.Кирова - ул.Восточная, пер.Южный - ул.Школьная в с.Каргасок Каргасокского района Томской области;
Строительство блочной модульной котельной в п.Геологический Каргасокского района Томской области;

Строительство пищеблока в МБДОУ д/с N15 «Ромашка»;

Реконструкция детского сада №27 «Аленушка»;

Реконструкция стадиона в с.Каргасок;

Строительство комплексной  спортивной площадки в с.Новый Васюган.

Строительная отрасль района представлена следующими организациями, зарегистрированными на территории района: ООО «Реконструкция», ООО «Монтажник», ООО «ЭлектроЛинейщик», ООО «РСУ -5», ООО «Строительная кампания Спец-СП», ООО «Газификация», индивидуальным предпринимателем Писаров С.Л. Большинство из вышеперечисленных организаций осуществляют все основные виды строительно-монтажных и ремонтных работ, имеют необходимый набор строительной техники и оборудования.

Жилищное и коммунальное хозяйство
Ежегодно вводится в эксплуатацию более 3 000 кв.м. жилья. В 2015 году введено в эксплуатацию 3,6 тыс. м2, в 2014 году 3,7 тыс. м2 жилых помещений. Ввод жилья осуществляется в основном индивидуальными застройщиками. В помощь застройщикам в Каргасокском районе действовала программа «Жилище» подпрограмма «Молодые семьи».

Площадь предоставленных земельных участков под строительство составила 32,92 га (в расчете на 10 тыс. человек населения – 16,30 га), в том числе 5,3 га для индивидуального жилищного строительства (в расчете на 10 тыс. человек населения –2,62 га).

Многоквартирный жилищный фонд в Каргасокском районе представлен преимущественно 2-х квартирными домами блокированной застройки. Из 2647 многоквартирных домов 2 525 домов блокированной застройки.

Услуги в сфере коммунального хозяйства на территории Каргасокского района в 2016 году представлялись 16 организациями коммунального комплекса, из них 4 организации осуществляют оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности или по договору аренды.

Инвестиционная политика, цели и задачи
Привлечение инвестиций в реальный сектор экономики Каргасокского района будет способствовать обеспечению занятости и повышению доходов населения, расширению налоговой базы и сбалансированности районного бюджета, ослаблению социальных проблем и напряженности в обществе.
Инвестиционная политика района должна быть направлена на объединение усилий участников инвестиционного процесса, создание эффективно действующей инвестиционной инфраструктуры, консолидацию инвестиционных ресурсов.
Реализация инвестиционной политики позволит создать благоприятные условия для инвесторов, что, в свою очередь, повлечет рост инвестиционной активности на территории Каргасокского района.
Инвестиционная политика в муниципальном районе направлена на формирование благоприятного инвестиционного климата и решения следующих основных задач:

- создание инвестиционного имиджа Каргасокского района; 

- выявление эффективных инвестиционных предложений с точки зрения соответствия инвестиционного проекта его целям и интересам участников проекта;

- расширение информационной открытости инвестиционного процесса;
- выявление основных проблем развития района, решение которых требует инвестиционных ресурсов;
- формирование благоприятной инвестиционной среды, способствующей повышению инвестиционной активности;
- содействие привлечению инвестиционных ресурсов для реализации приоритетных проектов и их эффективного использования, повышения инвестиционного потенциала и снижения инвестиционных рисков;
- реконструкция и техническое перевооружение предприятий, внедрение современных технологий; 

- развитие  альтернативных видов деятельности;

- сохранение действующих и создание новых рабочих мест;

- эффективное использование природных ресурсов;

- расширение сети автомобильных дорог с твердым покрытием;

- приведение учреждений образования и здравоохранения в соответствие с действующими стандартами;
- создание условий для  занятий населения физкультурой и спортом, организации досуга населения.

	Перечень и объёмы финансирования муниципальных программ на 2016год



	Наименование кода

Ассигнования 2016 год, рублей
Муниципальная программа "Развитие образования в муниципальном образовании "Каргасокский район"

723 321 456,36

Подпрограмма "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования"

593 865 180,00

Подпрограмма "Развитие инфраструктуры системы образования"

47 238 176,36

Подпрограмма "Реализация полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству"

46 331 200,00

Обеспечивающая подпрограмма (УОО и П)

35 886 900,00

Муниципальная программа "Развитие культуры и туризма в муниципальном образовании "Каргасокский район"

78 679 818,00

Подпрограмма "Развитие культуры в Каргасокском районе"

72 742 918,00

Подпрограмма "Развитие внутреннего и выездного туризма на территории Каргасокского района"

200 000,00

Обеспечивающая подпрограмма (Отдел культуры и туризма)

5 736 900,00

Муниципальная программа "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей муниципального образования "Каргасокский район"

98 561 229,22

Подпрограмма "Ликвидация ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда"

37 773 573,48

Подпрограмма "Устойчивое развитие сельских территорий Каргасокского района"

9 434 300,00

Подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей в Каргасокском районе"

3 732 437,40

Подпрограмма "Оказание помощи в ремонте жилья ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов"

2 800 000,00

Обеспечивающая подпрограмма (Администрация Каргасокского района)

44 820 918,34

Муниципальная программа "Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования "Каргасокский район""

100 000,00

Подпрограмма "Профилактика преступности и наркомании"

50 000,00

Подпрограмма "Повышение безопасности дорожного движения"

50 000,00

Муниципальная программа "Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта на территории муниципального образования "Каргасокский район""

13 239 600,00

Подпрограмма "Развитие физической культуры и спорта"

13 089 600,00

Подпрограмма "Развитие эффективной молодежной политики и патриотического воспитания в Каргасокском районе""

150 000,00

Муниципальная программа "Повышение энергоэффективности в муниципальном образовании "Каргасокский район""

11 087 070,00

Подпрограмма "Повышение энергетической эффективности в ЖКХ Каргасокского района"

4 987 000,00

Обеспечивающая подпрограмма (УЖКХ и КС)

6 100 070,00

Муниципальная программа "Создание условий для устойчивого экономического развития муниципального образования "Каргасоскский район""

336 877 905,66

Подпрограмма "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка сельского хозяйства"

1 763 047,00

Подпрограмма "Охрана окружающей среды"

4 413 105,40

Подпрограмма "Обеспечение транспортной доступности внутри Каргасокского района"

97 169 279,00

Подпрограмма "Повышение эффективности управления муниципальными финансами, достижение сбалансированности бюджетов сельских поселений"

156 317 978,00

Подпрограмма "Эффективное управление муниципальным имуществом Каргасокского района"

62 947 494,60

Подпрограмма "Развитие муниципальной службы"

414 000,00

Подпрограмма "Развитие информационного общества в Каргасокском районе"

2 815 371,66

Обеспечивающая подпрограмма (Управление финансов Администрации Каргасокского района)

11 037 630,00

Итого

1261867079,24




Инвестиционный потенциал МО «Каргасокский район»
	Площадь территории (тыс.км2)
	86,9 

	Плотность населения на 1 км2
	0,23

	Наименование  поселения

Данные на 01.01.2014
Численность

всего

в том числе

мужчин

женщин

Каргасокское сельское поселение

11360
5416

5944
Новоюгинское  сельское поселение

1272
631
641
Усть-Чижапское  сельское поселение

271
135
136
Средневасюганское сельское поселение

2062
1024

1038
Нововасюганское сельское поселение

2170
1081
1089
Сосновское сельское поселение

411
211
200
Киндальское сельское поселение

216
114
102

Тымское сельское поселение

283
141
142
Усть-Тымское сельское поселение

431
210

221
Вертикосское сельское поселение

573
288

285
Толпаровское сельское поселение

583
281
302
Среднетымское сельское поселение

789
417

372
Итого по муниципальному образованию

20421
9949
10472


	Экономически активное население (тыс. чел.)
	12,3 

	Средняя заработная плата за 2015г. (руб.)
	46634

	Производственный потенциал
	

	Объем основных фондов (млн. руб.)
	92535

	Степень износа основных фондов (в %)
	51.2%

	Коэффициенты обновления
	9.5%,  

	выбытия основных фондов
	0,2%

	Институциональный потенциал
	

	Количество кредитных учреждений на территории (банков, кооперативов, микрофинансовых организаций) (ед.)
	7

	Количество страховых компаний на территории (ед.)
	3

	Количество организаций консультационной поддержки предприятий малого и среднего бизнеса (ед.)
	6

	в том числе количество организаций инфраструктуры, оказывающих поддержку малому предпринимательству (ед.)
	1

	Инфраструктурный потенциал (наибольший уд. вес)
	

	Наличие автодорожной инфраструктуры: автовокзал

направления по району 

междугородние направления  (Каргасок-Томск, Каргасок-Новосибирск).
	1

2

2

	Наличие авиасообщения: аэропорт

направлений по району
	1

2

	Наличие водного сообщения: направления (по району)

Междугородние направления (Каргасок-Нижневартовск, Каргасок-Колтогорск (Стрежевой)).
	4

2

	Наличие и характеристика коммунальной производственной инфраструктуры:

- протяженность сетей водоснабжения (км)
- протяженность сетей газоснабжения (км)
- протяженность сетей электроснабжения (км)
	95,712
165,003
427,9

	Количество образовательных учреждений:

- дошкольного образования (ед.)
- общеобразовательного образования (ед.)
- начального профессионального образования (ед.)
- среднего профессионального образования (ед.)
- высшего профессионального образования (ед.)
	12
20
1

Нет

Нет 

	Здравоохранение:

- количество учреждений здравоохранения (ед.)

- количество врачебные амбулатории (в с. Новый Васюган, с. Средний Васюган) (ед.)

- количество фельдшерско-акушерских пунктов (ед.)

- число больничных коек (в том числе терапевтических, для беременных женщин и  рожениц) (ед.)
- численность врачей 
	1
2

19
177
59

	Культура, отдых, туризм:
- количество учреждений культурно-досугового типа (ед.)
- количество общедоступных библиотек (ед.)
- число санаторно-курортных организаций (ед.)
- количество детских оздоровительных учреждений (ед.)
- число гостиниц и аналогичных средств размещения (ед.)
- число спортивных учреждений (ед.)
	19
21

Нет

Нет

12
1

	Общая площадь жилых помещений, приходящихся на одного жителя (кв.м.)
	23,7

	Удельный вес площади жилищного фонда, оборудованной водопроводом
- водоотведением (канализацией)

- отоплением

- ваннами (душем)

- газом

- горячим водоснабжением 

- напольными электроплитами
	58,7
7,2
15,8
3,2
34,3
5,5
65,7

	Связь:

- число пользователей компьютеров, имеющих доступ к сети Интернет,

- скорость Интернет 
- число телефонных аппаратов телефонной сети общего пользования (с выходом на междугородние и межстрановые переговоры – всего,
 на душу населения – 0,34)

- число телевизионных каналов 
- количество операторов сотовой связи на территории 
	3125

до 5мб/с.

7 200
10
5

	Финансовый потенциал (наибольший удельный вес)
- доходная часть бюджета территории (план на 2015г.) (млн. руб.)
- в расчете на 1 душу населения (руб.)
Объем кредитования предприятий и индивидуальных предпринимателей территории (млн. руб.)
	1029,2
51461
55,168

	Потребительский потенциал

- численность населения (чел.) 
- стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг,(руб.)
	20421
11471,14


3

