ПРОТОКОЛ № 3
заседания территориальной трехсторонней комиссии по социально трудовым отношениям

с. Каргасок                                                                                                                   18.07.2014 г.

Присутствовали:

Координатор  комиссии:

Бударина Н.Н.  –  заместитель Главы  Каргасокского района по экономике

Члены комиссии:

От Администрации Каргасокского района:
Бухарин Н.И. – заместитель Главы Каргасокского района по вопросам жизнеобеспечения района
Шамраев А.Ф. – заместитель Главы по социальным вопросам.
Петрова А.Н. - главный специалист   отдела экономики и социального развития Администрации Каргасокского района – секретарь комиссии

Рублева В.А. – начальник  отдела экономики и социального развития Администрации Каргасокского района

От стороны работодателей:

Шрайнер Н.Ю. – начальник отдела  персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия  со страхователями и взыскания задолженности Управления Пенсионного фонда в Каргасокском районе Томской области.

От профсоюзов:

Холодова С.В. – председатель профкома профсоюза Отдела культуры.
Приглашенные:

Захаров Н.В. – директор МУП «Теплоэнергоснаб»

Захарова Н.К. – главный бухгалтер МУП «Теплоэнергоснаб»

Повестка дня:
1. Рассмотрение вопроса о причинах возникновения просроченной задолженности по выплате заработной платы работника МУП «Теплоэнергоснаб»
Вопрос 1:
Н.Н. Бударина:  По данным Росстата на 01.07.2014 у МУП «Теплоэнергоснаб» сложилась задолженность по выплате заработной платы 5 сотрудникам, общий размер задолженности 137 000 рублей, что составляет 11,9% от общего фонда оплаты труда. Прошу дать разъяснение по сути данного вопроса. 

Захаров Н.В.: Задолженность по заработной плате сложилась за май месяц. Все сотрудники, которым была не выплачена заработная плата, работают в аппарате управления.  В период с 08.07.2014 по10.07.014 задолженность по выплате заработной платы была погашена.  Причина образования задолженности – нехватка денежных средств. Это проблема всего летнего периода, так как  поступления денежных средств  нет, заключить с людьми срочные трудовые договоры мы не можем – это нарушение законодательства, на другие работы люди идти не соглашаются по причине того, что они приняты на должность - оператор газового оборудования. Данная проблема стоит очень остро, так как работы нет, а заработную плату мы платить должны. Кроме того, большая часть средств потрачена на уголь (прошла подготовка к будущему отопительному сезону). Поступления сейчас ожидаются – это оплата за содержание свалок и ремонт печей, но общий объем поступлений очень мал при том, что ежемесячный фонд оплаты труда  составляет более 300 000 рублей. За июль задолженности по выплате заработной платы не будет, а дальше снова будут сложности. Кроме того, у предприятия ушла часть работ по благоустройству и содержанию дорог, в связи с изменениями законодательства и устареванием, имеющейся техники, поэтому летний период для предприятия очень сложный. 
В.В. Тимохин:  Предлагаю руководству предприятия рассмотреть вопрос о переводе работников на другой вид  работ на 1 месяц, данная норма предусмотрена законодательством.  Кроме того, предлагаю внести изменения в должностные инструкции работников, и указать, что в зимнее время работники занимаются по одному направлению работ, в летнее время по другому направлению. 
А.Ф. Шамраев: Считаю, что Вам необходимо работать  с Главой Новоюгинского сельского поселения, чтобы Администрация сельского поселения привлекала Ваше предприятие в рамках своих полномочий и действующего законодательства на различные виды работ. Таким образом, у предприятия будет возможность получать дополнительный доход. Необходимо расширять перечень предоставляемых услуг.  

Захаров Н.В.: мы достаточно тесно работаем с Администрацией Новоюгинского сельского поселения. Для расширения перечня услуг нам необходимо обновление автомобильного парка. Вся имеющаяся техника находится в плачевном состоянии. 

Наше предприятие будет стараться решать проблему с  задержкой выплат по заработной плате.
Решение:

1. Принять информацию директора МУП «Теплоэнергоснаб» к сведению. 

2. Осуществлять контроль за своевременной  выплатой заработной платы сотрудникам на данном предприятии. 

Координатор комиссии                                                                           Н.Н. Бударина

Секретарь комиссии:                                                                                 А.Н. Петрова

