26 июня 2016 года на открытой игровой площадке сок «Юность» в с.Каргасок прошли  соревнования  по волейболу приуроченные ко Дню молодёжи.
В  роли из  организатора  выступила  администрация Каргасокского сельского поселения. Финансовую  поддержку  органам  местного  самоуправления  оказала  компания  «Газпром  трансгаз  Томск»  возглавляет  которую  Анатолий Титов.
В  день проведения на  спортивной  площадке  победу  оспаривали   в  общей  сложности  шесть  команд:  три женские  и три мужские.  Практически  все они – из  «старичков» , волейбол  любят,  активно  тренируются  и практически  всегда  откликаются  на приглашение  принять  участие в подобных  соревнованиях.  Дебютировали  на  спортивной  площадке  только парни  из команды «Ракета».
По  словам  инструктора  по спорту  Каргасокского  сельского  поселения   Елены  Ситаловой,  борьба за чемпионский титул  была упорной. Команды  боролись за победу  самоотверженно, но спортивная   фортуна  в  этот день улыбнулась  только женской  команде  «Звезды»  и мужчинам из команды  «Ветеран».  Именно  они стали  лидерами прошедших  волейбольных  игр.
По   итогам    соревнований   были  учреждены  и  специальные  номинации.  Как  лучших  игроков отметили  Алену  Кулманакову    из команды «Звезды»  и Константина  Голещихина  из команды  «Ракета».   В номинации  «Лучший  нападающий»  -  Виктора  Егорова  из  команды  «Актив»  и  Анжелику  Елецкую, ученицу  Каргасокской  школы – интернат №1, воспитанницу   Александра  Найденова.  А   сам  Александр  Найденов  выступал  в  составе  команды  «Ветеран»  и получил  специальную  награду  в  номинации  «Лучший  падающий». В  этой  же  номинации  среди  женщин  отметили  Людмилу  Рудакову  из  команды  «Любители».
Как  сообщила  Елена  Ситалова, средства, выделенные  компанией  «Газпром трансгаз  Томск»  на организацию  соревнований  по  волейболу,  посвященных  Дню  молодежи, были  израсходованы  на  приобретение  мячей,  табло  для  ведения  счета, а  так  же  на  поощрение  команд – участниц.
