Администрацией Каргасокского района (органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок) проведена плановая проверка №2016693003850000010002 в отношении Заказчика – Муниципального казенного учреждения Управление финансов Администрации Каргасокского района, ИНН 7006001290, адрес: Российская Федерация, 636700, Томская область, Каргасокский район, с. Каргасок, ул. Пушкина, д. 31. 
По результатам плановой проверки установлено, что заказчик допустил нарушения следующих положений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд: ст. 34, 38, 41, 94 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановления Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 «Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом», приказа Минэкономразвития России от 29.10.2013 №631 «Об утверждении Типового положения (регламента) о контрактной службе».
Предписание об устранении нарушений Заказчику не выдавалось.
Информация о проведении плановой проверки и о ее результате в соответствии с положениями ч. 21 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» размещена в Единой информационной системе в сфере закупок.


