ПРОТОКОЛ № 4
заседания территориальной трехсторонней комиссии
по социально трудовым отношениям

с. Каргасок                                                                                                          18.05.2017 г.

Присутствовали:
Координатор комиссии: 
Н.Н Бударина – заместитель Главы Каргасокского района по экономике.
Члены комиссии:
От Администрации Каргасокского района:
Шамраев А.Ф. – заместитель Главы Каргасокского района по социальным вопросам – сопредседатель комиссии.
Рублева В.А. - начальник отдела экономики и социального развития.
Тимохин В.В. - начальник отдела правовой и кадровой работы.
От стороны работодателей:
Гришаева А.О. – Индивидуальный предприниматель - сопредседатель комиссии.
Седунова В.М – Индивидуальный предприниматель.
От стороны профсоюзов:
Ожогина Н.Н.- координатор профсоюзных организаций Каргасокского района - сопредседатель комиссии.
Холодова С.В. – председатель профсоюза отдела культуры.
Нестерова С.А. – председатель профсоюза народного образования.
Приглашенные: 
О.В. Огуречева – директор ОГКУ «Центр занятости населения  Каргасокского района».
О.В. Коньшина - заместитель начальника Управления образования, опеки и попечительства муниципального образования «Каргасокский район» по финансово-экономическим вопросам.
Н.А. Громова – заместитель начальника Отдела культуры Администрации Каргасокского района.
Повестка дня:
Вопрос:
1. Избрание секретаря комиссии на текущее заседание.
2. Итоги выполнения программ занятости населения Томской области на территории Каргасокского района за 2016 год.
3. Итоги работы по повышению заработной платы работников организации, по вопросам реализации мероприятий «дорожных карт» за 2016 год.
Вопрос 1. 
Выступила Н.Н. Бударина – в виду отсутствия секретаря территориальной трехсторонней комиссии по социально трудовым отношениям предлагаю назначить секретарем комиссии на заседание 18.05.2017 г. В.А. Рублеву. 
Проголосовало: За – 3 стороны; Против - 0; Воздержались - 0.
Вопрос 2. 
Выступила О.В. Огуречева: рассказала о программах занятости населения Томской области, реализуемых на территории Каргасокского района: 
- организация и проведение оплачиваемых общественных работ. В программе приняло участие 185 человек. На материальную поддержку было выплачено 547 тыс. руб. было из средств бюджета Томской области. Более 2 млн. руб. было выплачено на заработную плату гражданам из средств работодателей, в том числе 400 тыс. руб. из средств бюджета муниципального образования «Каргасокский район»;
 - организация временного трудоустройства. В рамках реализации данной программы трудоустроено 155 подростков. 600 тыс. руб. было выделено из средств бюджета муниципального образования «Каргасокский район» и 177 тыс. руб. – средства работодателей. Также трудоустроено 3 граждан в возрасте от 18-20 лет, имеющих среднее профессиональное образование, выплачено 15 тыс. руб. материальной помощи. 41 человек из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды, одинокие и многодетные родители, освобожденные из мест лишения свободы, уволенные с военной службы, лица предпенсионного возраста) также были трудоустроены в рамках реализации программы. Выплачено 180 тыс. руб. из средств бюджета Томской области;
- организация самозанятости и предпринимательства. Получили консультации в рамках реализации программы 47 человек, из них 9 зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей и организовали 2 рабочих места для граждан из числа безработных. Выплачено из средств бюджета Томской области 654 тыс. руб.;
- содействие в переезде, переселении безработных граждан и членов их семьи с целью трудоустройства. В 2016 году была переселена и трудоустроена безработная женщина с 2 детьми.
Также центром занятости населении организованно получение дополнительного профессионального образования, повышение квалификации по имеющейся профессии для безработных граждан, желающих возобновить трудовую деятельность, в также женщин находящихся в отпуске по уходу за ребенком. В 2016 году приступили к обучении 67 человек. Трудоустроено 36 человек. 
Сообщила, что с поставленными задачами в 2016 г. Центр занятости населения  Каргасокского района справился. Средства, выделенные на реализацию мероприятий программ, были освоены в полном объеме. Проинформировала о планах на 2017 год.
Н.Н. Бударина – предлагаю принять информацию к сведению.
Проголосовало: За – 3 стороны; Против - 0; Воздержались - 0.
Вопрос 3. 
Выступила Н.А. Громова: рассказала о показателях, запланированных планом мероприятий «дорожной карты» «Изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Каргасокский район». Сообщила, что все запланированные показатели были достигнуты: среднемесячная заработная плата работников в сфере культуры составила 27,466 тыс. руб. при запланированном показателе 27,439 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата работников дополнительного образования детей в сфере культуры составила 36, 168 тыс. руб. при плановом значении данного показателя  34,845 тыс. руб. 
Выступила О.В. Коньшина: рассказала о показателях, запланированных планом мероприятий «дорожной карты». Сообщила, что все запланированные показатели были достигнуты: среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций 44, 072 тыс. руб. при запланированном показателе 44, 072 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций составила 39, 285 тыс. руб. при запланированном показателе 39,299 тыс. руб.
Н.Н. Бударина – предлагаю принять информацию к сведению.
Проголосовало: За – 3 стороны; Против - 0; Воздержались - 0.
Решение: 
1. Назначить секретарем комиссии на текущее заседание В.А. Рублеву.
2. Принять к сведению информацию, рассмотренную на комиссии.


Координатор комиссии                                                                                        Н.Н. Бударина


Секретарь комиссии                                                                                               В.А. Рублева
