УВЕДОМЛЕНИЕ
о разработке проекта нормативного правового акта и проведении публичных консультаций по проекту
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]постановления Администрации Каргасокского района «Об утверждении Положения о предоставлении субсидии субъектам малого предпринимательства на возмещение части затрат за участие в выставках и (или) ярмарках»

Настоящим Администрация Каргасокского района уведомляет о разработке проекта нормативного правового акта и проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта: 
постановления Администрации Каргасокского района «Об утверждении Положения о предоставлении субсидии субъектам малого предпринимательства на возмещение части затрат за участие в выставках и (или) ярмарках»

Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования:
Проектом постановления Администрации Каргасокского района «Об утверждении Положения о предоставлении субсидии субъектам малого предпринимательства на возмещение части затрат за участие в выставках и (или) ярмарках» (далее - Положение) предполагается утверждение положения, которое определит условия и порядок предоставления субсидии, требования к получателям субсидии, а также требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, цели и порядок предоставления субсидии и ответственности за их нарушение, целью которого является поддержка субъектов малого предпринимательства Каргасокского района, распространение и популяризация производимой ими продукции за пределы Каргасокского района. 

Предлагаемое правовое регулирование вводит новые обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности: да/нет (нужное подчеркнуть).

Предлагаемое правовое регулирование изменяет существующие обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности: да/нет (нужное подчеркнуть).

Предлагаемым правовым регулированием увеличиваются расходы субъектов предпринимательской или инвестиционной деятельности: да/нет (нужное подчеркнуть).

Предполагаемая количественная оценка возникающих дополнительных расходов: 0 (Ноль) рублей.

Разработчик проекта нормативного правового акта: Администрация Каргасокского района.

Срок проведения публичных консультаций, в течение которого разработчиком проекта нормативного правового акта принимаются предложения: 
с 06 октября 2017 года по 03 ноября 2017 года.

Место размещения проекта нормативного правового акта и пояснительной записки в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: http://www.kargasok.ru/tek_procedur.html.

Предложения принимаются разработчиком по адресу: 636700, Томская обл., с. Каргасок, ул. Пушкина, д. 31, а также по адресу электронной почты: kargadm@tomsk.gov.ru.

Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
Сводный отчет будет размещен на сайте 
http://www.kargasok.ru/tek_procedur.html не позднее 17 ноября 2017 года.


Контактная информация исполнителя разработчика проекта нормативного правового акта: 
Данила Андреевич Иванов – главный специалист по муниципальным закупкам отдела экономики и социального развития Администрации Каргасокского района, 83825321354, ivanovdanil2014@mail.ru.

Прилагаемые к уведомлению документы: 
проект постановления Администрации Каргасокского района «Об утверждении Положения о предоставлении субсидии субъектам малого предпринимательства на возмещение части затрат за участие в выставках и (или) ярмарках»;
перечень вопросов для проведения публичных консультаций; 
пояснительная записка.
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