[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Каргасокского района 
«Об утверждении Порядка осуществления контроля за эффективностью использования 
и сохранностью муниципального имущества муниципального образования «Каргасокский район»

 Администрацией Каргасокского района разработан проект постановления «Об утверждении Порядка осуществления контроля за эффективностью использования и сохранностью муниципального имущества муниципального образования «Каргасокский район», с целью осуществления контроля за эффективностью использования и сохранностью муниципального имущества муниципального образования «Каргасокский район», закрепленного за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления, муниципальными унитарными предприятиями на праве хозяйственного ведения и(или) переданного в безвозмездное пользование, находящегося в безвозмездном пользовании у федеральных, областных государственных учреждений, переданного в пользование по договору аренды и(или) безвозмездное пользование иным юридическим и физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям (далее – владельцы имущества), реализуется посредством проведения проверок исполнения владельцами имущества в процессе осуществления их деятельности обязательных требований целевого использования и поддержания в надлежащем состоянии закрепленного за ними имущества.
В настоящее время в Каргасокском районе не осуществляется контроль за эффективностью использования и сохранностью муниципального имущества муниципального образования «Каргасокский район», посредством проведения проверок исполнения владельцами имущества в процессе осуществления их деятельности обязательных требований целевого использования и поддержания в надлежащем состоянии закрепленного за ними имущества.
Утверждение данного постановления будет способствовать усилению контроля за эффективностью использования и сохранностью муниципального имущества муниципального образования «Каргасокский район».



