ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении спортивно-массовых мероприятий «Рождественские старты» в 2019 году
1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:


- организации досуга населения в новогодние каникулы;


- повышения уровня физической подготовки населения;


- популяризации здорового образа жизни.


2. Время и место проведения соревнований.

Соревнования проводятся на базе стадиона «Юность» 06 января 2019 года.  с.Каргасок, ул.Красноармейская 10. Начало в 14-00 ч. 
Судейская и регистрация команд 25 декабря 2018 г. в 16-00 часов в зале заседания Администрации Каргасокского района.


3. Руководство соревнований.

Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет  Администрация Каргасокского района. Непосредственное проведение соревнований возлагается на  судейскую коллегию.


4. Участники соревнований.

Соревнования проводятся среди предприятий, организаций Каргасокского района.  Количество участников на каждую эстафету 10 чел (состав на каждую эстафету может меняться).   В соревнованиях принимают участие все желающие мужчины и женщины работающие в коллективах организаций и (или) предприятиях, а также их жёны и мужья. Возраст участников от 18 лет и старше. Тем организациям, предприятиям в которых коллектив 15 или менее человек разрешается объединяться (не более 2 организаций). 
5. Условия проведения соревнований.

Соревнования  «Рождественские старты»  проводятся  по программе, согласно приложения № 1.
Итоги подводятся по сумме мест (чем меньше сумма мест, тем выше общекомандное место) занятых во всех этапах соревнований. При равенстве очков преимущество отдаётся команде, у которой больше первых мест за эстафеты, при равенстве вторых и т.д. 
6. Финансирование.

Расходы по награждению участников соревнований, оплата судейских, изготовление и приобретение специального оборудования  несёт Администрация Каргасокского района.


7. Награждение
Команда, занявшая первое место награждается кубком, грамотой. Второе, третье место грамотами.

Все команды будут награждаться памятными подарками.  
8. Заявки.

Предварительные заявки на участие в соревнования подаются по тел. 2-22-88  до 25.12.2018 года включительно. Заявки в письменном виде подаются на судейской. 
Справки по тел. 2-22-88  - Котлягин Денис Леонидович, Кожухарь Анжелика Зиннуровна. 

Приложение № 1

 «Рождественские старты»

1. «Дружная команда»

Встают по росту – впереди самый маленький, следующий – побольше и т.д.. Руки кладут на плечи впереди, стоящего – и вперед! Задача – проехать змейкой вокруг фишек, не сбив их. Обратно можно бежать прямо, держась за плечи.
2. «Собери шишки»
У каждой елки рассыпаны шишки по количеству участников в команде. Задача – по команде как можно быстрее собрать рассыпанные шишки в ведро (коробку). Один участник собирает одну шишку в ведро (коробку).
3. «Наряди ёлочку»

Напротив каждой команды на расстоянии 15 метров установлены елки. Участники берут приготовленную льдинку(новогоднюю игрушку), бегут и вешают её на ёлочку, находящуюся на противоположной стороне площадке. Оббегать елку не надо. Передают эстафету следующему касанием руки.            
4. «Футболисты»

Провести  мяч  между расставленными на площадке кеглями (булавами, городками) и не сбить их.           

5.  «Интересный снеговик».

По  команде каждый участник одевает по одному предмету на снеговика (белый халат или куртка, пояс, пара рукавиц,  шапочка, шарф, морковь для носа сделать из бумаги, санки). Участники по очереди берут одну вещь и надевают её на снеговика (участника команды) находящегося на противоположной стороне площадке. 8 участник бежит с санками до снеговика, оставляет санки, возвращается. 9 участник бежит, садит снеговика в санки и везёт обратно.  Передают эстафету следующему касанием руки. Снеговик бежит по команде.
6.  «Переноска новогодней игрушки»

По  команде каждый участник  должен на ракетке перенести до фишки и обратно новогоднюю игрушку не уронив её. Выполняет вся команда. 
7. «Слалом на помеле»

Задача играющих — проехать верхом на метле между расставленными на площадке кеглями (булавами, городками) и не сбить их. Обратно бегут по прямой. 
8. «Хоккеисты»

Провести  мяч клюшкой между расставленными на площадке кеглями (булавами, городками) и не сбить их.
9. «Гонки на санях»
Команда делится на пары. В каждой паре один участник садится на санки(пену, плюшку),  другой везёт его до елки, огибая ее. Передают санки следующей паре. 
10. «Черепашки»

Команда делится на пары. Каждая из пар садится на санки(пену) спиной друг к другу. По сигналу пара должна достигнуть  елочку, объехать ее как можно быстрее, отталкиваясь от земли ногами одновременно.

Оборудование и инвентарь готовят команды:

1. Цветные льдинки(новогодние игрушки) с ниточками – 12 шт. (украшение для ёлки)

2. Белый халат или куртка, пояс, пара рукавиц, шапочка, морковь для носа сделать из бумаги, шарф.

3. Метла – 1 шт. 

4. Санки(пена, плюшка и др) – 1 шт.
Оборудование готовят организаторы:

1.Елки – 15 штук



4. Клюшки хоккейные – 15 штук 

2. Мешки -  15 штук



5. Мячи футбольные – 15 штук 


3. Фишки для разметки – 33 штуки 

