Администрация Каргасокского района

ПРОТОКОЛ                                                                                                                                № 2

06.03.2019

с. Каргасок 

Заседания Каргасокской районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

Сопредседатель комиссии:                                                 Шамраев А.Ф.
Секретарь:                                                                            Ожогина И.А.

Присутствовали: 
(со стороны Администрации Каргасокского района):  
Тимохин В.В.
Ожогина И.А.

(от стороны работодателей):                                              
Гришаева А.О.
Седунова В.М.
Трифонова Т.В.
(от стороны профсоюзов):                                                  
Холодова С.В.
Нестерова С.А.
Дударьков В.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Выбор секретаря комиссии текущего заседания комиссии;
2. [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Рассмотрение Положения об оплате труда работников Муниципального казенного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства и капитального строительства муниципального образования «Каргасокский район», утвержденного постановлением Администрации Каргасокского района от 19.02.2019 № 38 «Об утверждении Положения об оплате труда работников Муниципального казенного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства и капитального строительства муниципального образования «Каргасокский район» и о признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов» и Положения об оплате труда руководителей, специалистов, служащих, технических работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности Администрации Каргасокского района и ее органов», утвержденного постановлением Администрации Каргасокского района от 19.02.2019 № 39 «Об утверждении Положения об оплате труда руководителей, специалистов, служащих, технических работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности Администрации Каргасокского района и ее органов и о признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов» (далее – Положения) и о внесении в них изменений.

1. СЛУШАЛИ: 
Шамраева А.Ф. – в связи с отсутствием на заседании комиссии секретаря его функции на текущем заседании комиссии будет исполнять Ожогина И.А..

РЕШИЛИ :
1.1.  Секретарем текущего заседания комиссии назначить Ожогину И.А..

2. СЛУШАЛИ: 
Ожогину И.А. – Рассказала о Положениях и о вносимых в них изменениях. 

ВЫСТУПИЛ:
Шамраев А.Ф. – Предлагаю принять изменения вносимые в Положения.

РЕШИЛИ:
[bookmark: _GoBack]2.1. Принять изменения вносимые в Положения.

Проголосовало: За – 3 стороны; Против - 0; Воздержались - 0.

Сопредседатель комиссии:                                                                                        Шамраев А.Ф.

Секретарь комиссии:                                                                                                  Ожогина И.А.

