
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ КАРГАСОКСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ № 35

по основной деятельности



Об утверждении ведомственных
 стандартов внутреннего муниципального
финансового контроля

С. Каргасок                                                                                     от  01.11.2020 г


	В соответствии со ст. 269.2 и Федеральными стандартами  внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля для обеспечения осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Каргасокский район» (далее – ВМФК)
                          ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить ведомственный стандарт ВМФК в сфере реализации результатов проверок, ревизий и обследований:
«Копии представлений и (или) предписаний одновременно с направлением их объекту контроля направляются:
- главному распорядителю бюджетных средств, если объект контроля является подведомственным ему получателем бюджетных средств;
- органу местного самоуправления, осуществляющему  функции и полномочия учредителя, в случае, если объект контроля является бюджетным или автономным учреждением.»

2.  Утвердить ведомственный стандарт ВМФК  в сфере Правил досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего муниципального финансового контроля и их должностных лиц:
« Для рассмотрения жалоб на решения и действия органа ВМФК и его должностных лиц в Управлении финансов приказом начальника создается коллегиальный орган из работников, в чью компетенцию входят обжалуемые решения и действия, в количестве не менее 3-х человек. 
 Коллегиальный орган рассматривает поступившую жалобу по существу, вырабатывает согласованную позицию по сути жалобы и не позднее 15 рабочих дней со дня  регистрации жалобы докладывает о результатах начальнику Управления финансов АКР.
	Начальник Управления финансов АКР в течение 5 рабочих дней со дня получения доклада коллегиального органа принимает решение по 

результатам рассмотрения жалобы и оформляет его в виде приказа Управления финансов АКР, который передается в этот же рабочий день специалисту по ревизионной работе для направления заявителю.»
3. Утвердить ведомственный стандарт в сфере планирования ревизий, проверок и обследований:
«Предусмотреть следующие типовые темы плановых контрольных мероприятий, являющиеся детализацией предусмотренных пунктом 13 Федерального стандарта  «Планирование проверок, ревизий и обследований» типовых тем контрольных мероприятий в части предмета контроля:
-проверка соблюдения порядка предоставления гарантий и компенсаций для лиц, работающих в муниципальных учреждениях всех типов, учредителем которых является муниципальное образование «Каргасокский район»;
- проверка соблюдения порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы;
- проверка соблюдения порядка составлений, утверждения и ведения бюджетной росписи главным распорядителем бюджетных средств»
- проверка соблюдения порядка доведения муниципального задания и расчета финансового обеспечения муниципального задания;
- проверка соблюдения порядка составления, утверждения  и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетными и автономными муниципальными учреждениями Каргасокского района;
-проверка соблюдения порядка предоставления субсидий социально-ориентированным некоммерческим организациям;
- проверка соблюдения положений по оплате труда работников муниципальных учреждений;
- проверка своевременности и полноты проведения работы по погашению дебеторской и кредиторской задолженности муниципальным учреждением;
[bookmark: _GoBack]- проверка соблюдения положения об оказании адресной помощи отдельным категориям граждан на проезд воздушным и речным транспортом.»


Начальник								Т.В. Андрейчук








