МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ 
АДМИНИСТРАЦИИ КАРГАСОКСКОГО РАЙОНА 


Приказ № 33
по основной деятельности 


О внесении изменений в приказ Муниципального
казенного учреждения Управления финансов 
Администрации Каргасокского района № 6 от 15.03.2018г 
«Об утверждении порядка исполнения бюджета муниципаль-
ного образования «Каргасокский район» по расходам 
и источникам финансирования 
[bookmark: _GoBack]дефицита бюджета»                                                                                           19.10.2020



В целях совершенствования нормативного правового акта 

приказываю:

        1.Внести в приказ Муниципального казенного учреждения Управления финансов Администрации Каргасокского района от 15.03.2018г № 6 ««Об утверждении порядка исполнения бюджета муниципального образования «Каргасокский район» по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета»  следующие изменения:
     В Порядке исполнения бюджета муниципального образования «Каргасокский район» по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета, утвержденном указанным приказом,:
1)     пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Учет операций по кассовым выплатам за счет средств федерального бюджета осуществляется на лицевых счетах, открытых получателям средств бюджета муниципального образования в Управлении Федерального казначейства по Томской области (далее – УФК) в порядке, установленном Федеральным казначейством.»;
2)    пункт 10 изложить в следующей редакции:
«10. Заявка формируется в автоматизированной системе в электронном виде и подписывается электронными подписями руководителя и главного бухгалтера или иными уполномоченными лицами получателя средств бюджета муниципального образования, указанными в карточке образцов подписей и оттиска печати.»;
3)    абзац 1  пункта 11 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk47617801]«11. Главные распорядители средств бюджета муниципального образования (далее - ГРБС) контролируют Заявки подведомственных получателей средств  бюджета муниципального образования на не превышение свободного остатка кассового плана по расходам на соответствующий месяц, целевое расходование бюджетных средств, соблюдение установленных правил расчетов, правильность указания реквизитов и кодов бюджетной классификации расходов, наличие в соответствующем реквизите Заявки учетного номера  бюджетного обязательства получателя средств бюджета муниципального образования в случае, если соответствующее бюджетное обязательство подлежит учету в автоматизированной системе согласно Порядку исполнения бюджета муниципального образования «Каргасокский район» в части учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Каргасокский район», утвержденному приказом Управления финансов АКР, наличие подтверждающих документов в случаях, установленных нормативными правовыми актами, формируют в автоматизированной системе Реестр  заявок, который подписывается электронными подписями руководителя и главного бухгалтера или иными уполномоченными лицами ГРБС, указанными в Карточке образцов подписей и оттиска печати.»;
4)   пункт 21 изложить в следующей редакции:
«21.После окончания процедур санкционирования расходов бюджета муниципального образования , источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Управление финансов АКР формирует в автоматизированной системе платежные документы для списания денежных средств  с единого  счета  бюджета  муниципального   образования и не  позднее 16-00 часов текущего дня представляет для исполнения указанные платежные документы в УФК в порядке, установленном Федеральным казначейством.»;
5)    пункт 24 изложить в следующей редакции:
«24. Расходы бюджета муниципального образования получателями средств бюджета муниципального образования, осуществляемые наличными денежными средствами, производятся в порядке, установленном Федеральным казначейством»;
6)    пункт 27 изложить в следующей редакции:
«27. Для внесения изменений в расходы, отраженные на лицевых счетах, открытых в Управлении финансов АКР и в УФК Управление финансов АКР оформляет Уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа и представляет их в УФК в порядке, установленном Федеральным казначейством.».
2.   Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела казначейского исполнения бюджета и бюджетного учета Н.Ю. Малышеву.



Начальник Управления финансов АКР                              Т.В. Андрейчук












































