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Муниципальное казенное учреждение
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ КАРГАСОКСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ № 26
по основной деятельности

18 октября 2022г

О внесении изменений в приказ Управления финансов АКР от 23.06.2022г № 18 «Об утверждении типовой формы соглашения о предоставлении из бюджета Муниципального образования «Каргасокский район» муниципальному бюджетному или автономному учреждению субсидии на иные цели».

В целях совершенствования нормативного правового акта приказываю:
1. Внести в приказУправления финансов АКР от 23.06.2022 N 18 "Об утверждении типовой формы соглашения о предоставлении из бюджета Муниципального образования «Каргасокский район» муниципальному бюджетному или автономному учреждению субсидии на иные цели»следующее изменение:
[bookmark: _GoBack]В типовой форме соглашения о предоставлении из бюджета Муниципального образования «Каргасокский район» муниципальному бюджетному или автономному учреждению субсидии на иные цели, утвержденной указанным приказом сноску 20 изложить в следующей редакции:
"<20> Указывается год, следующий за годом заключения Соглашения. Указанный в пункте 3.3.11 Соглашения срок может быть продлен Учредителем по согласованию с Управлением финансов АКР  до 31 декабря года, следующего за годом заключения Соглашения, при соблюдении следующих условий: 1) представления Учреждением Учредителю не позднее 1 октября года, следующего за годом заключения Соглашения, письменного мотивированного обращения, подтверждающего объективную невозможность расходования средств субсидии в срок до 1 октября года, следующего за годом заключения Соглашения; 2) наличия у Учреждения заключенных контрактов (договоров) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг за счет средств Субсидии".
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.





   Начальник Управления финансов АКР                  С.М. Тверетина

