Администрация Каргасокского района

ПРОТОКОЛ                                                                                                                                № 3

29.05.2019

с. Каргасок 

Заседания Каргасокской районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

Координатор комиссии:                                                     Рублёва В.А.

Присутствовали: 
(со стороны Администрации Каргасокского района):  
Сопредседатель комиссии:                                                 Шамраев А.Ф.
Тимохин В.В.
Ожогина И.А.
Секретарь комиссии:                                                          Чиглинцева М.С.

(от стороны работодателей):                                              
Сопредседатель комиссии:                                                 Гришаева А.О.
Седунова В.М.
Трифонова Т.В.
Бочкова М.П.

(от стороны профсоюзов):                                                  
Сопредседатель комиссии:                                                 Холодова С.В.
Нестерова С.А.

Приглашенные:                                                                                 

Начальник Управления образования опеки и 
попечительства муниципального образования 
«Каргасокский район»                                                        Илгина Л.А.

Начальник Отдела культуры и туризма 
Администрации Каргасокского района                            Обендерфер Ж.Г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах работы по повышению заработной платы работников организации, по вопросам реализации мероприятий «дорожных карт» за 2018 год.
Доклад начальника Управления образования опеки и попечительства муниципального образования «Каргасокский район» Илгиной Л.А.
Доклад начальника Отдела культуры и туризма Администрации Каргасокского района Обендерфер Ж.Г.

2. Об итогах выполнения в 2018 году сторонами Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Каргасокского района Томской области, районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями), работодателями.
Доклад секретаря комиссии Чиглинцевой М.С.
Доклад сопредседателя комиссии со стороны работодателей Гришаевой А.О.
Доклад сопредседателя комиссии со стороны профсоюзов Холодовой С.В.

3. Проведение первомайской акции профсоюзов в 2019 году.
Доклад Координатора профсоюзных организаций Каргасокского района Холодовой С.В.

4. Отчет Координатора профсоюзных организаций Каргасокского района о проделанной работе профсоюзов Каргасокского района за 2018 год.
Доклад Координатора профсоюзных организаций Каргасокского района Холодовой С.В.

1. СЛУШАЛИ: 
Обендерфер Ж.Г. – об итогах работы по повышению заработной платы работников в сфере культуры по вопросам реализации мероприятий «дорожной карты» за 2018 год. 
Все запланированные показатели «дорожной карты» были достигнуты: средняя заработная плата работников культуры составила 44 688,8 руб. при запланированном показателе 44 537,7 руб., среднегодовая численность работников за 2018 год составила 124,4 человека при плановом значении на 2018 год 122,8 человека. Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования детей в сфере культуры составила 46 814,8 руб. при плановом значении данного показателя 46 814,3 руб., среднегодовая численность педагогических работников за 2018 год составила 11,7 человек при плановом значении на 2018 год 12 человек.

Илгина Л.А. – об итогах работы по повышению заработной платы работников в сфере образования по вопросам реализации мероприятий «дорожной карты» за 2018 год. 
Все запланированные показатели «дорожной карты» были достигнуты: средняя заработная плата педагогических работников муниципальных организаций дошкольного образования составила 45 285,0 руб. при запланированном показателе 45 285,0 руб., среднегодовая численность педагогических работников за 2018 год составила 117 человек при плановом значении на 2018 год 117 человек. Средняя заработная плата педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования составила 47 729,5 руб. при запланированном показателе 47 729,5 руб., среднегодовая численность педагогических работников за 2018 год составило 23,1 человека при плановом значении на 2018 год 22,3 человека. Средняя заработная плата педагогических работников (учителей) муниципальных общеобразовательных организаций составила 47 729,5 тыс. руб. при запланированном показателе 47 729,0 тыс. руб., среднегодовая численность педагогических работников за 2018 год составила 320,4 человек при плановом значении на 2018 год 319 человек.

ВЫСТУПИЛА:
Рублёва В.А. – предлагаю принять информацию об итогах работы по повышению заработной платы работников в сфере культуры и образования, по вопросам реализации мероприятий «дорожных карт» за 2018 год к сведению.

РЕШИЛИ:
1.1. Принять информацию об итогах работы по повышению заработной платы работников в сфере культуры и образования, по вопросам реализации мероприятий «дорожных карт» за 2018 год к сведению.

2. СЛУШАЛИ: 
Чиглинцеву М.С. – об итогах выполнения в 2018 году Администрацией Каргасокского района Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Каргасокского района Томской области, районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями), работодателями.

Гришаеву А.О. – об итогах выполнения в 2018 году работодателями Каргасокского района Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Каргасокского района Томской области, районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями), работодателями. 

Холодову С.В. – об итогах выполнения в 2018 году районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями) Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Каргасокского района Томской области, районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями), работодателями.

ВЫСТУПИЛА:
Рублёва В.А. – предлагаю принять информацию об итогах выполнения в 2018 году сторонами Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Каргасокского района Томской области, районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями), работодателями к сведению и признать обязательства сторон, предусмотренные Соглашением, выполненными. 

РЕШИЛИ:
2.1. Принять информацию об итогах выполнения в 2018 году сторонами Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Каргасокского района Томской области, районными объединениями организаций профсоюзов (профсоюзными организациями), работодателями к сведению и признать обязательства сторон, предусмотренные Соглашением, выполненными.

3. СЛУШАЛИ: 
Холодову С.В. – о проведении первомайской акции профсоюзов в 2019 году. Постановлением президиума Федерации профсоюзных организаций Томской области от 21.03.2019 № 243 «О первомайской акции профсоюзов в 2019 году» определены основные формы проведения профсоюзной акции - шествия и митинги. 1 мая 2019 года в с. Каргасок по адресу: ул. Кирова, 104 состоялся митинг, посвященный Дню Весны и Труда. На митинге присутствовали представители профсоюзных организаций здравоохранения, образования, культуры и жители с. Каргасок, всего в митинге приняли участие 32 человека. Координатор профсоюзных организаций Каргасокского района ознакомила присутствующих с резолюцией митинга, основными лозунгами первомайской акции профсоюзов. 

ВЫСТУПИЛА:
Рублёва В.А. – предлагаю принять информацию о проведении первомайской акции профсоюзов в 2019 году к сведению.

РЕШИЛИ:
3.1. Принять информацию о проведении первомайской акции профсоюзов в 2019 году к сведению.

4. СЛУШАЛИ: 
Холодову С.В. – о проделанной работе профсоюзов Каргасокского района за 2018 год.

ВЫСТУПИЛА:
Рублёва В.А. – предлагаю принять информацию о проделанной работе профсоюзов Каргасокского района за 2018 год к сведению.

РЕШИЛИ:
4.1. Принять информацию о проделанной работе профсоюзов Каргасокского района за 2018 год к сведению.

Проголосовало: За – 3 стороны; Против - 0; Воздержались - 0.

Координатор комиссии                                                                                               В.А. Рублёва

Секретарь комиссии                                                                                                  М.С. Чиглинцева
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