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ВВЕДЕНИЕ

Перед муниципальным образованием в условиях рыночной экономики стоит задача развития новых функций, которые обеспечили бы ему устойчивое развитие
. И по мере становления местного самоуправления и реализации рыночных реформ начала складываться новая система взглядов на управление социально – экономическим развитием муниципальных образований. Принципиальное отличие нового подхода – соблюдение принципа сбалансированности интересов и установление режима партнёрства между властью, бизнесом и местными жителями с тем, чтобы усилить способности приспособления к рыночным изменениям, нарастить возможности, увеличить жизненную силу местного сообщества. 
Поиск нового качества и содержания управления местным развитием привёл к появлению новых форм и методов планирования, в том числе такого его вида как стратегическое планирование. Стратегическое планирование - это самостоятельное определение местным сообществом целей и основных направлений устойчивого социально – экономического развития в динамичной конкурентной среде
. Стратегическое планирование формирует целевые ориентиры развития местного сообщества на перспективу в соответствии с имеющимися возможностями и ресурсами, а также определяет последовательность их реализации. Исходя из желаемого будущего, вглядываясь в сегодняшнюю реальность, можно решить, что изменить сегодня, чтобы достичь желаемого нового качества, какие поставить цели,  выбрать приоритеты.  
Результатом такой работы выступает Концепция социально – экономического развития муниципального образования (Концепция). В Концепции формулируются наиболее важные цели и задачи развития, а также определяются приоритетные направления действий для их решения, поскольку в условиях ограниченности ресурсов невозможно одновременно решить все имеющиеся проблемы. Концепция является документом общественного согласия, в котором отражены основные интересы бизнеса, всех групп населения и местной администрации. 

Концепция  может и должна корректироваться по мере достижения поставленных целей и изменения условий, в которых осуществляется развитие района. 

Рисунок 1. СХЕМА СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ
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I. Оценка перспектив развития Каргасокского района

1.1. Социально-экономическое положение района
Экономическая сфера

Сложившийся хозяйственный комплекс района играет значительную роль в экономике Томской области. Вместе с тем его можно охарактеризовать как моноотраслевой, с доминированием добычи и вывоза углеводородного сырья. 

Благоприятная конъюнктура мирового рынка способствует притоку инвестиций в отрасль, и в целом наблюдается устойчивость объемов добычи нефти и газа. На предприятиях нефтегазодобычи в западной части района работает более половины трудоспособного населения района. Нефтяные и газовые предприятия сегодня  обеспечивают доходами основную массу проживающего населения, за счёт них формируется подавляющая часть собственных поступлений бюджета. Вместе с тем следует учитывать, что срок жизни нефтегазовой отрасли на территории района конечен, он ограничен исчерпанием имеющихся разведанных запасов
, условия же разработки  новых месторождений на правобережье пока не ясны.  

Остальные отрасли экономики в районе развиты многократно слабее. Неблагоприятные природно-климатические и территориально–пространственные факторы (территория, приравненная к районам Крайнего Севера, высокая степень заболоченности, значительная удалённость от областного центра) изначально закладывают низкий уровень конкурентоспособности работающих на территории района хозяйствующих субъектов
. Как результат – исчезновение сельскохозяйственных предприятий и крупных предприятий в лесной отрасли, невысокие темпы роста малого предпринимательства.  

Сегодня весь объём производимой в районе сельскохозяйственной продукции вырабатывается в личных подсобных хозяйствах населения, заготовка и переработка леса – удел малых предприятий и предпринимателей. Пищевая промышленность – это, в основном,  выпечка хлеба. Для  строительства характерна ориентация преимущественно на местный бюджет. Деятельность основной части предпринимателей по-прежнему связана с торговлей, хотя в ней интенсивно идут процессы дифференциации. 

Сектор экономики, связанный с эксплуатацией возобновляемых биологических ресурсов (дикоросы, рыба, животный мир), в районе интенсивно развивается, однако практически полностью находится в «тени». При этом потенциал этих ресурсов в Каргасокском районе – наибольший по сравнению с другими территориями области. Кроме того, такое традиционное природопользование отвечает эволюционно сложившемуся образу жизни значительной части населения, как коренного, так и русского. В районе стоит обратить внимание и на пока малоразвитые в Томской области виды сельскохозяйственной деятельности: коневодство, кролиководство. 
Резервы по развитию имеются и в пищевой промышленности района, прежде всего в той её части, которая сейчас ориентирована на внутрирайонное потребление. Это производство продуктовых полуфабрикатов, свежей молочной продукции, мяса и рыбы. В случае, если в районе при целенаправленном изучении будут выявлены хорошие по качеству запасы минеральной воды, перспективной  будет и деятельность  по розливу.

При соответствующей инфраструктурной подготовке, а также решении проблемы труднодоступности экзотических нетронутых уголков, есть предпосылки для развития туристической отрасли. 

Одно из направлений хозяйственной деятельности, которое при определённых обстоятельствах может дать дополнительный импульс развитию района в перспективе – развитие самобытных ремесел, особенно с северной экзотикой. Среди видов ремесел можно выделить резьбу по дереву (березе, кедру), изготовление изделий из бересты, меховой одежды и обуви, расшитой бисером и т. п. У района для этого имеется многое: в достатке сырья, значительное количество незанятого населения, есть отдельные мастера-умельцы, в Томской области уже осуществляется подготовка резчиков по бересте, местный музей культуры народов севера ведёт розыск забытых технологий. Вопрос - за созданием на территории необходимой инфраструктуры (прежде всего, производственной, художественно-проектной, маркетинговой сбытовой), урегулированием условий природопользования, проведением соответствующей организационной и разъяснительной работы с населением
. 
Качество жизни 

Благосостояние населения в районе характеризуется относительно высоким уровнем доходов. Основа  – высокая доля работающих в нефтегазовой отрасли, северные надбавки в бюджетной сфере, более высокий, чем в среднем по области, уровень пенсий, возможность получения доходов от сбора дикоросов, ловли рыбы, а также  широкая степень охвата населения мерами социальной помощи и поддержки. Темпы их роста опережают рост цен.  Доходы обеспечивают достойный уровень жизни населения, стимулируют развитие в районе торговли, рынка  услуг, бытового обслуживания. 

Вместе с тем, в получении этих доходов даже по группам работающего населения наметилась значительная дифференциация. Только треть работающих имеют действительно высокий заработок, в два, три, и более раз превышающий средний по области уровень заработной платы, треть – на уровне среднего, а для оставшейся трети заработная плата уже немногим отличается от пособия по безработице.
Также в районе  существует многочисленная категория населения (пенсионеры, инвалиды, многодетные и неполные семьи, дети-сироты), имеющие доходы ниже прожиточного уровня в силу объективных обстоятельств (так называемые социально-уязвимые слои населения). И именно с ними нужна согласованная работа всех имеющихся на территории района соответствующих социальных служб по выводу из зоны крайнего социального неблагополучия. 
Однако здесь необходима взвешенная социальная  политика, жить на пособие по безработице не должно быть выгоднее, чем работать. Широкая степень охвата населения мерами социальной помощи и поддержки несёт и негативный эффект, поскольку порождает иждивенческие настроения населения, в частности - нежелание работать за меньшие деньги, чем у нефтяников. Это, в свою очередь,  ведет к хронической безработице и, в итоге, -  способствует не сокращению, а наоборот, воспроизводству бедности. Взрослые не могут, да и не хотят должным образом содержать детей, обеспечивать их жизнь, воспитание. В районе растёт число так называемых «социальных сирот», - детей и подростков, остающихся без попечительства при живых родителей.
Высокий уровень доходов от заготовки дикоросов также не является достоянием всех жителей района. Точных данных нет, но согласно частным оценкам получателями львиной доли этой категории доходов выступают безработные, обеспечивающие себе в совокупности с пособием уровень годового дохода, сравнимый, или даже превышающий средний по району заработок работающего. 

Район характеризуется высоким уровнем обеспеченности жильём, хотя, в большей мере, неблагоустроенным. Наблюдается и хороший, особенно в райцентре, рост объёмов вводимого жилья. Инвестиции в жилищное строительство - сбережения населения, средства бюджета, предприятий,  кредиты. Но, несмотря на строительство жилья, увеличение выделения средств на капитальные ремонты, растёт и доля ветхого жилья. Для преломления тенденции нужна долгосрочная, увязанная на ресурсах из всех источников, программа жилищного строительства в с. Каргасок. Для её реализации имеются благоприятные обстоятельства, такие как, например, наличие собственного леса и пиломатериалов, кирпично-керамзитовые глины и песок, действующее производство строительных блоков из пенобетона. 
В районе хорошо развита инфраструктура средств связи:  везде есть почта, телефонная сотовая связь, все школы подключены к сети Интернет, наблюдаются высокие темпы модернизации средств связи. Торговая сеть района также  достаточно численно развита – поставки продуктов и промышленных товаров обеспечиваются во все населённые пункты, однако качество обслуживания снижается по мере удаления от райцентра. Основная проблема – труднодоступность большинства населённых пунктов, а также низкий покупательный спрос жителей в некоторых из них.

Проблемой инфраструктуры района является неразвитая дорожная сеть, ограниченные возможности автомобильных перевозок по зимникам, высокие затраты бюджета на их организацию. По-видимому,  решение транспортной проблемы может быть развитие малой авиации, развитие автодорожной сети. 

В целом по Каргасокскому району идет процесс убыли населения, основные причины  которого миграция, главным образом молодёжи, высокий уровень смертности и низкий – рождаемости.
 
Неблагоприятные природно-климатические и территориально – пространственные факторы определяют некомфортные условия для жизни человека. Стоит отметить то обстоятельство, что большая часть населения района была сформирована потомками людей, принудительно высланными сюда из мест своего исторического проживания, а также гражданами, поселёнными по набору для работы в лесопромышленном комплексе, т.е. эволюционно к местным условиям неприспособленными. Обеспечить же высокие стандарты качества жизни (бытовых, социальных, медицинских) в небольших населённых пунктах,  разбросанных по огромной территории, невозможно. Следствием этих причин является высокая заболеваемость, смертность и ранняя инвалидность в районе.  Поэтому отток части населения из удаленных поселений района – процесс естественный.  

Еще одна причина отъезда – отсутствие работы. Во всех поселениях, удаленных от нефтегазовых объектов существует проблема занятости населения. И эта проблема не может быть решена только за счёт рабочих мест в нефтегазовом секторе, так как существуют ограничения, связанные с качеством рабочей силы, ограничениями по миграции, нежелание значительной части жителей изменить сложившийся образ жизни. 
В районе созданы условия для занятия спортом и физической культурой. В спортивные мероприятия в районе вовлекаются не только школьники, но и взрослое население. Вместе с тем, спорт как способ отдыха у  взрослого населения не носит массового характера, имеющиеся возможности для занятий физкультурой, лечебно-оздоровительными процедурами используются не в полной мере. В противовес спорту массовый характер, особенно в отдалённых населённых пунктах, приобрело пьянство.
Отдельная проблема – улучшение технического состояния коммунальной инфраструктуры района, повышение КПД котельных, сокращение потерь при транспортировке потребителям.

Потенциал населения 

В условиях становления рыночных отношений проведение сбалансированной социально-экономической политики территории становится возможным при ориентации не только на минимизацию социального напряжения, но и при стимулировании к развитию и повышению  активности широких масс населения.  

Сохранение и наращивание профессионально-кадрового потенциала территории – это и обеспечение возможности её дальнейшего развития. Прежде всего, необходимо преодолеть традиционную академичность образования, оторванность его от реальной жизни и потребностей рынка труда. Необходимо создание системы мониторинга потребностей местного рынка труда и ориентации на него образовательных учреждений района, системы мониторинга  результативности их работы. 

Предполагается, что приоритетов для районной системы общего и профессионального образования должно быть два. Первый – это подготовка сегодняшних старшеклассников к работе на промыслах углеводородного сырья, переподготовка к потребностям нефтегазовой отрасли взрослого населения, второй – развитие творческих, предпринимательских качеств и  навыков самозанятости. И если первое направление реализуется только в тесной взаимосвязи с нефтяными и газовыми предприятиями, профессионально-образовательными  учебными заведениями, службой занятости, то второе  - и на основе разъяснения населению основ предпринимательства, создания необходимой для развития малого бизнеса инфраструктуры, устранения административных и иных ограничений, необоснованно присутствующих на местном уровне.
Коренным образом должны измениться подходы к воспитанию детей.  Нужно средствами образования и культуры ориентировать детей на любовь к родной природе, традиционное природопользование и жизнеустройство с  личным подворьем, рыбалкой и охотой, индивидуальное предпринимательство.  Только в этом случае, когда они вырастут, а нефть уже закончиться, они смогут найти свое место в жизни у себя на малой родине. Сейчас же район характеризуется низким кадровым потенциалом трудоспособного населения и низкой отдачей бюджетных расходов на образование относительно получаемого результата (наблюдается активный отток молодёжи из района).

К основным проблемам, влияющим на социальную активность населения в районе, следует отнести общее недоверие к власти, продолжающийся отъезд активной части населения, социальную апатию и иждивенчество, отсутствие веры в возможность позитивных перемен и убеждение что власть, как и в прежние времена «ответственна за всё». Для преодоления сложившихся у населения такого настроя органам власти необходимо проводить публичные обсуждения злободневных вопросов территории, показывать примеры быстрой и адекватной реакции на возникающие проблемы. Жители должны убеждаться, что они реально могут повлиять на свою судьбу и судьбу своего населённого пункта. 
Для решения обозначенных проблем и задач необходимы изменения в структуре и приоритетах  деятельности муниципальных органов управления. Частично  усиление функций муниципалитетов уже нашло отражение в федеральном законодательстве,
 однако нужно перестраиваться и на местах.   Расширяя традиции проектного подхода к управлению, необходимо организовать работу по маркетингу территории района, усилить связи с общественностью, найти варианты решения  стратегических задач развития муниципального образования.  
В ключе задач административной реформы нужно переориентировать должностные обязанности ответственных работников администраций с исполнения функций  (т.е. с работы на процесс деятельности), на результат, разработать и внедрить систему оценки этих результатов. 
1.2. Внешние факторы, определяющие условия развития района на среднесрочную перспективу

Существование и успешное развитие Каргасокского района во многом зависит от изменений, происходящих на региональном и федеральном уровне, а также в мировой экономике. При этом некоторые факторы (например, изъятие полномочий по распоряжению отдельными видами ресурсов) оказывают негативное влияние на развитие района, а некоторые (интеграционные процессы на межмуниципальном уровне, реализация целевых федеральных и областных программ, строительство широтной автодороги, международные связи) могут быть использованы как ресурс для развития территории. 

Тенденции мирового развития

Благоприятная конъюнктура мирового рынка энергоносителей, сохраняющаяся уже 9 лет, по мнению многих экспертов, является все более нестабильной. Цены на нефть и газ в силу огромного количества факторов, влияющих на их уровень, надежно предсказать нельзя. Постоянно существует риск снижения мировых цен, способный создать глубокий кризис национальной экономике России.
  Для района с моноотраслевой сырьевой направленностью его экономики это означает, что его относительное финансовое благополучие может рухнуть в любой момент. Кроме того, происходящее в настоящее время укрепление российской национальной валюты снижает эффективность экспорта углеводородов, а рост государственных расходов и доходов населения, не подкрепленных увеличением производительности труда, угрожает раскручиванием инфляции. Эту же угрозу  несет в себе и рост внутрироссийских цен на энергоносители. 

Благоприятным фактором для экономики района являются рост мирового  спроса на натуральную пищевую продукцию, экологически чистое сырьё. Вместе с тем, вступление России в ВТО наряду с укреплением рубля, угрожает усилением импорта, в том числе дешевых продуктов питания из генетически модифицированной продукции, дотируемой странами-производителями, а поэтому вредной для здоровья населения и опасной в плане конкуренции с отечественной сельхозпродукцией.

Потенциальной возможностью для появления в районе новой отрасли является мировая тенденция увеличения спроса на туристические услуги в нетрадиционных местах отдыха, а также развитие проектов гуманитарного международного сотрудничества и  поддержки КМНС,  включая тенденцию  роста спроса на сувениры и предметы самобытного искусства ручной работы с северной экзотикой и из натуральных материалов, - дерева,  бересты, рыбьей кожи и т.п.

Процессы глобального экологического кризиса могут принести Каргасокскому району дивиденды через развитие международного сотрудничества в охране окружающей среды, существует и потенциальная возможность получения компенсаций от промышленно развитых стран по линии Киотского соглашения, -  как территории, в больших количествах связывающей атмосферный углерод.

Развитие информационных технологий дает району потенциальную возможность продвигать свои товары и услуги без всяких ограничений непосредственно на национальный и мировой рынок средствами электронного маркетинга,  а населению дает возможности получать доходы от инвестиций  в ценные бумаги за счет прямого доступа к инвестиционным рынкам.

Федеральная региональная политика
Государственная политика в отношении территорий, относимых к северным, определяется следующими федеральными законами: N 78-ФЗ «Об основах государственного регулирования социально-экономического развития Севера Российской Федерации» от 19 июня 1996 года, ФЗ «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в  районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» и ФЗ «О жилищных  субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей», а также Постановлением Правительства РФ от 7 марта 2000 г. N 198 «О Концепции государственной поддержки экономического и социального развития районов Севера».

Можно отметить, что в целом, несмотря на декларируемые федеральными органами в данных документах цели и задачи
, текущие изменения в законодательстве на федеральном уровне чаще всего происходят без учета специфики проблем северных территорий. Это отразилось в том, как было, например, проведено общее рыночное реформирование экономики района в 90-е годы, это проявляется и в том, как слабо учитываются северные реалии в настоящее время при проводимой реформе ЖКХ, системы местного самоуправления, здравоохранения, системы образования. 
Скорее всего, федеральная политика в отношении северных территорий не претерпит значительных изменений и в ближайшие годы. Так, в Программе социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2006-2008 г.) Правительство планирует последовательно сокращать регионам предоставление особых условий ведения хозяйственной деятельности и дополнительной федеральной финансовой помощи. Основной упор в экономической области делается на создание условий, обеспечивающих развитие производств конкурентоспособной на внутренних и мировых рынках продукции и услуг.

Правительство Российской Федерации также считает приоритетным развитие механизмов частно-государственного партнерства, прежде всего в таких областях как:  

- производственная и транспортная инфраструктура (строительство и эксплуатация дорог, электрических сетей, портов, трубопроводов);

- жилищно-коммунальное хозяйство;

- профессиональное образование и система переподготовки кадров;

- здравоохранение и социальные услуги;

- информационно-консультационная поддержка предпринимательской деятельности.
Предполагается поддержка региональных стратегий социально-экономического развития, в результате реализации которых субъекты федерации и муниципальные образования будут стимулироваться к мобилизации доступных им ресурсов экономического роста. Общее же развитие Севера, а соответственно и социальная поддержка проживающего там населения (как это было в период его освоения) не будет приоритетом государственной политики. 

Вместе с тем особое внимание Правительства Российской Федерации в среднесрочной перспективе будет уделено реализации приоритетных национальных проектов в сфере здравоохранения, образования, обеспечения жильём, а также развития агропромышленного комплекса, что имеет прямое отношение к проблемам района.
Один из федеральных проектов – строительство Северной широтной дороги – имеет непосредственное отношение к Каргасокскому району. Предполагается, что её строительство и ввод в эксплуатацию даст достаточно мощный импульс для активизации хозяйственной жизни прилегающих территорий.
Стратегические задачи Томской области 
В Томской области разработана и утверждена «Программа социально-экономического развития Томской области на 2006-2010 г.г.». Главной целью Программы является повышение уровня благосостояния населения и стандартов жизни на территории Томской области. Программой определено, что достижение этой цели возможно на основе динамично развивающейся, конкурентоспособной и сбалансированной региональной экономики, обеспечивающей занятость населения преимущественно в секторах с высоким потенциалом устойчивого роста и уровнем производительности труда. 
В качестве регионального приоритета в сфере экономики для территории Каргосокского района определены нефтегазовая отрасль и дикоросы. В перечне конкретных инвестиционных проектов – поиски нефтегазового сырья на правобережье Оби.

Согласно Программе в районах области планируется и дальше развивать инфраструктуру поддержки малого бизнеса - Центры по поддержке малого предпринимательства и Кредитные кооперативы, оказывать им финансовую и другие виды помощи. 

Стратегическая задача в сфере здравоохранения области на предстоящие годы остается прежней – повысить качество и доступность медицинских услуг. Но в обеспечении ее решения вносятся изменения. Их основные направления:

- проведение эксперимента в Томской области по обеспечению равной доступности к средствам фонда ОМС и ДМС частнопрактикующих врачей и медицинских учреждений вне зависимости от их формы собственности; 

- переход на полный тариф и фондодержание в сфере здравоохранения;

- развитие рынка медицинских и страховых услуг. 

Здоровье человека не связано только с улучшением условий в системе учреждений здравоохранения. Как ответ на неблагоприятное состояние здоровья населения области - реализация целого комплекса региональных программ, направленных на борьбу с немедицинским употреблением наркотиков, других болезней социального характера; сохранение и развитие народного творчества, музеев; оказание помощи и развитие детей. 
Отдельное направление Программы – повышение эффективности исполнительной власти области, включая и исполнительные органы муниципальных образований. В перечне планируемых мероприятий предусматривается как повышение уровня подготовки управленческого звена, так и внедрение жёсткой системы оценки результатов их деятельности.

1.3 Факторный анализ социально-экономической ситуации 

Факторный анализ социально-экономической ситуации района проводится на основе применения метода SWOT-анализа. SWOT-анализ представляет собой систематизированный метод оценки на основе выделения значимых факторов, определяющих социально-экономическое развитие муниципального образования.

Как способ выявления взаимосвязей, препятствующих развитию и определяющих возможные сильные стороны развития, SWOT-анализ в последнее время получил особенно широкое применение в практике территориального планирования.
Таблица 1.3.1. СИЛЬНЫЕ И СЛАБЫЕ СТОРОНЫ
	ФАКТОР
	Сильные стороны
	Слабые стороны

	Географическое положение и природно-ресурсный потенциал
	· обширная территория 

· богатые лесные ресурсы: древесина, дикоросы,  животный мир 

· огромное количество водоёмов,
богатых рыбой и подземных вод

· обширные пойменные луга

·  большие запасы нефти, газа, торфа 
общераспространённые минеральные ресурсы: песок, кирпичные и керамзитовые глины
	· неосвоенность большей части природных ресурсов района

· суровые климатические условия

· заболоченность большей части территории
· значительная разбросанность населённых пунктов 

· невысокое качество основной массы  древесины
· слабая изученность водных, биологических и рекреационных ресурсов

	Экологическая ситуация, охрана окружающей среды
	· большие площади нетронутых человеком природных экосистем 

· в целом невысокая антропогенная нагрузка на территорию
· экологическое просвещение и природоохранная деятельность 

	· сильная трансформация природной среды в местах  нефтегазодобычи 

· недостаточность имеющихся природоохранных территорий для сохранения природных экосистем в нетронутом виде

·  бесконтрольность по использованию некоторых видов природных ресурсов

· низкое качество питьевой воды 
· сокращение объемов лесовосстановления 

	Население, демография 
	· концентрация большей части населения района в Каргасокском поселении

· относительно высокая доля жителей КМНС, эволюционно адаптированных к местным природным условиям 
	· отрицательное миграционное сальдо, отток молодёжи

· большая доля незанятого в производстве трудоспособного  населения

	Здравоохранение 
	· хорошее оснащение   ЦРБ

· реализация целевых медицинских программ 
· реализация мероприятий по привлечению молодых специалистов 
	· высокий уровень заболеваемости населения   

· недостаточное развитие профилактики заболеваемости

· неразвитость рынка платных медицинских услуг

· старение медицинских кадров
· низкая оснащённость ФАПов

· ущерб здоровью и экономике района, наносимый потреблением алкоголя

	Жилищные условия и жилищно-коммунальное хозяйство 
	· относительно хорошая обеспеченность жильем 

· активное жилищное строительство в райцентре 

· наличие собственных стройматериалов

· газификация части населённых пунктов
· проведение модернизации основных  объектов ЖКХ, внедрение энергосберегающих технологий
· преодоление убыточности  МУП ЖКХ 

	· рост доли ветхого и аварийного жилья

· необходимость снабжения удалённых посёлков   электроэнергией от дизельных станций 
· высокий уровень тарифов за услуги ЖКХ
· высокие затраты на традиционные энергоносители и их транспортировку

· неразвитость рыночной инфраструктуры по строительству и обслуживанию жилья 

· низкий уровень благоустройства жилого фонда

	Занятость, трудовые ресурсы, уровень жизни, социальная защита
	· высокий уровень доходов значительной части населения

·  широкое применение вахтового метода организации труда 

· широкая сфера охвата населения мерами социальной защиты и поддержки

·  работа системы образования и переобучения взрослого населения

· Самозанятость населения в личных подсобных хозяйствах
	· теневой характер значительной части доходов населения

· иждивенческие настроения значительной части населения 

· невысокий образовательный уровень  населения

· высокий уровень официальной безработицы

· высокая численность малообеспеченных слоёв населения

	Образование, Культура, общественные организации  
	·  развитость всех уровней образования и воспитания детей, целевая поддержка одарённых детей 

· развитость культурной жизни

· целевая программа по привлечению специалистов в области образования и культуры

·  возрождение национальных традиций, самобытных искусств и ремесел севера 

· хорошее техническое оснащение школ
· работа системы образования и переобучения взрослого населения 

· наличие современно оснащённой  школы-интерната
	· уменьшение общего количества детей
· отсутствие мониторинга рынка труда и оценки   результативности  работы образовательных учреждений

· неразвитость общественных объединений экономически активного населения  

· высокая степень износа основных фондов 
· старение педагогических кадров 

· низкая оплата труда работников культуры


	Инфраструктура: дороги,  транспорт, связь 
	· наличие автомобильного, авиационного, водного и  трубопроводного видов транспорта

· наличие современной инфраструктуры связи (почта, сотовая связь, Интернет) 
· сеть посадочных  площадок в посёлках
	· неразвитость дорожной сети 

· высокие расходы бюджета на организацию зимников и ледовых переправ
·  высокие расходы районного бюджета на организацию авиаперевозок



	Экономический потенциал
	· сформировавшийся и  растущий нефтегазовый комплекс 

· многочисленность малого бизнеса 

· развитость  торговли, общественного питания, сферы бытовых услуг

· ведущиеся на правобережье нефтеразведочные работы 

· возрождение национальных традиций, самобытных искусств и ремесел


	· моноотраслевой характер экономики района
· преимущественно сырьевой характер вывоза природных ресурсов
· отсутствие действующих производств в большинстве населённых пунктов   
· неразвитость  системы поддержки малого бизнеса 

· негативный имидж частного предпринимателя в общественном мнении

	Система муниципального управления 
	· наличие сформированных органов муниципального управления 
· высокий авторитет главы администрации района

· квалифицированный кадровый состав исполнительной власти
	· отсутствие подразделений, целенаправленно работающих на развитие территории  
· высокая степень загруженности ответственных работников текущей деятельностью
· ориентированность должностных инструкций персонала администрации на процесс, а не на результат


Таблица 1.3.2. Благоприятные возможности и угрозы
	ФАКТОР
	БЛАГОПРИЯТНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ
	УГРОЗЫ

	Макроэкономические 
	· устойчиво высокий уровень мировых цен на энергоносители

· рост спроса на основные виды природных ресурсов района 

· мировая тенденция роста спроса на экстремальный туризм

·   развитие электронного маркетинга и торговли
	· падение мировых цен на энергоносители 



	Региональная экономика 
	· новые запасы углеводородов в правобережной части района

· планы по строительству Северной широтной дороги, дороги на г. Кедровый
· наличие планов области по газификации района

возможности использования интеллектуальных услуг областной инновационной инфраструктуры 
	· нарастание кадровой проблемы
· снижение внимания области  к проблемам районов в связи с концентрацией средств на инновациях

	Политические, законодательные 
	· изменение приоритетов субъекта федерации в связи с изменением состава представительного органа власти


	· падение бюджетной обеспеченности района в результате проведения федеральных реформ

· усиление иждивенческого давления на муниципальные власти и социальной нагрузки на бюджет

	Пространственное развитие, положение  в системе межрайонных связей
	· расположение на транзите с Урала в Восточную Сибирь
	· превращение территории в сырьевой придаток
· нарастание диспропорций территориального развития внутри района

· изменение границ муниципального образования 



	Демографические и социальные процессы 
	· реализация федеральных целевых социальных   программ

· широкие возможности по привлечению иммигрантов  
	· отсутствие резерва собственных трудовых ресурсов

	Региональные и международные контакты 
	· развитие проектов гуманитарного международного сотрудничества и  поддержки КМНС

· развитие международного сотрудничества в охране окружающей среды
	· снижение имеющейся значимости и привлекательности района 


1.4 Возможные сценарии развития социально-экономической ситуации в районе
Вариант 1. (Текущий)

Производственная деятельность нефтегазового сектора, даже несмотря на последние неблагоприятные для района изменения в федеральном законодательстве, будет давать хорошую наполняемость муниципального бюджета, обеспечивать высокий уровень заработной платы своих работников. На этой основе в районе будет продолжена активная деятельность по финансированию обширного списка социальных и жилищно-бытовых программ, следствием которых будет повышение социальной защищённости жителей, улучшение их жизненных условий. 
В территориальном развитии будут выделяться районный центр и некоторые нефтяные посёлки. Хорошим подспорьем в этой работе будет и реализации целого ряда запланированных федеральных и региональных программ. Социально-экономическое положение района относительно других районов по-прежнему будет лучшим.
Вместе с тем с течением времени район всё больше и больше будет испытывать дефицит бюджетных ресурсов, поскольку преумножающаяся социальная сфера неизбежно будет оттягивать увеличивающуюся сумму расходов на своё текущее содержание, и, как следствие, реализующиеся программы развития будут сокращаться. Не будут решены и некоторые наиболее важные проблемы территории.

Одна из них – это занятость. Сегодня пятая часть населения – хронические безработные. А поскольку нефтегазовый сектор не сможет трудоустроить всех безработных и в будущем, значительная часть граждан тем самым будет и далее обречена на нищету и всё, что с этим связано (социальную апатию, асоциальный образ жизни, воспроизводство нищеты). При этом в условиях, когда высокий объём ресурсов социальной поддержки малоимущих сохранится, социально-политическая ситуация в районе останется достаточно стабильной, в случае же её ухудшения (а это вполне реально) – она грозит социальным взрывом в отдельных наиболее неблагополучных населённых пунктах.

Другая проблема – это почти полная зависимость бюджета района от нефтегазового сектора. При любом неблагоприятном для данной отрасли стечении обстоятельств бюджет будет испытывать проблемы. При этом, как показывает практика, вновь будут страдать программы развития.  Возможности же предотвратить эти события, или хотя бы  уменьшить их масштабность, у района практически нет.

Таким образом, результатом развития района по данному сценарию будет разросшаяся социальная сфера, непосильным грузом отягощающая бюджет,  односторонне развитая экономика, незанятость значительной части населения и, как следствие, социальная нестабильность.
Вариант 2. (Проектный)

Район осознаёт своё место в производственном разделении труда в качестве поставщика преимущественно природного сырья, прежде всего – нефти, газа, газового конденсата. Именно эти позиции на последующие 10-15 лет будут формировать основную долю финансовых ресурсов для развития территории, и основной вопрос – в повышении экономической отдачи от нефтегазового сектора. С этой целью устанавливается и поддерживается сотрудничество с предприятиями нефтегазового сектора, ведётся постоянный и экономический и экологический контроль над их деятельностью, в том числе и совместно с областными и федеральными структурами. Предполагается, что в результате территория будет иметь стабильные отчисления  от данного сектора (как в налоговой, так и безналоговой форме).

Часть получаемых нефтяных доходов район направляет на формирование базовых условий для вовлечения в сферу производственного использования всех компонентов природной среды, по которым у района имеется конкурентное преимущество перед другими муниципальными образованиями: дикоросов, торфа, водных ресурсов,  животного мира, пространственно-ландшафтных. Это такие виды работ как проведение оценки компонентов природной среды территории района, изучение свойств подземных и наземных водоёмов, инвестирование в приобретение оборудования и т.п. Отдельная часть деятельности и расходов – инициирование предпринимательской активности населения, переориентация части действующих предпринимателей с торговой деятельности, где для большинства перспектива отсутствует, на производственную.  
Работа будет долговременной  (как минимум, на 5-10 лет), однако её результат – создание дополнительного производственного сектора, который сможет давать, по нашим оценкам, до 10% объёма товарной продукции района. Другой её результат – активизация экономической жизни во всех населённых пунктах, вовлечение в производственную деятельность населения с низким трудовым потенциалом.

Часть нефтяных доходов служит и основой для финансирования жилищной программы, стимулирования переселения жителей из неперспективных населённых пунктов, укрепления социальной и бытовой сферы. Однако приоритеты реализации проектов меняются. В основе финансирования – оценка совокупного эффекта, который может быть получен от реализации того или иного мероприятия, в том числе и по будущей нагрузке на муниципальный бюджет. 

Ожидается, что примерно через десять лет в районе будет сформирована диверсифицированная экономика. Райцентр, как населённый пункт с наиболее благоприятными условиями для проживания, примет значительную часть жителей из отдалённых посёлков, а оставшиеся там будут вовлечены в активную производственную деятельность, связанную с природопользованием (что близко и понятно многим). Скорее всего, в полном объёме транспортная проблема отдалённых территорий района не будет решена, однако её острота будет снижаться за счёт развития связи и телекоммуникационных средств, малой авиации.

Как результат – стабильная социально-экономическая ситуация, обеспечение занятости населения, многоканальность пополнения районного и поселенческих бюджетов. И в случае, даже если нефтяная деятельность в районе действительно начнёт сворачиваться, масштабность и острота этих процессов будет значительно снижена.

Следование второму сценарию более предпочтительно для Каргасокского района, поскольку обеспечивает ему значительную независимость от «нефтяной иглы», ясную и понятную перспективу на будущее. Задача реализации сценария является достойной, но в тоже время  и выполнимой, тем более что район имеет богатые традиции по инициированию многих экономических начинаний на территории области.

II. Стратегическая цель и приоритеты социально-экономического развития района

Предполагается, что общее развитие района на ближайшее десятилетие может  происходить под лозунгом: Природные ресурсы территории – на службу её жителям! 
Исходя из этого, стратегическая цель разрабатываемой Концепции района может быть сформулирована следующим образом (см. Рис. 2.1.):
Рисунок 2.1. Стратегическая цель Концепции социально-экономического развития муниципального образования «Каргасокский район».
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Рисунок 2.2. Стратегические направления.
2.1. Повышение эффективности использования природно-ресурсного потенциала территории

Приоритеты развития:
Организация сотрудничества с предприятиями нефтегазового сектора в рамках социального партнёрства.
Повышение инвестиционной привлекательности и  развитие отраслей, основанных на использовании возобновляемых природных ресурсов.

2.1.1.Организация сотрудничества с предприятиями нефтегазового сектора в рамках социального партнёрства.
Сегодня нефтяные и газовые предприятия работают на территории района, они часть его экономики, и район вправе поднимать вопрос о необходимости их более широкого участии в его жизни. 
 Так, в развитие института социального партнерства району следует активнее привлекать недропользователей к решению наиболее актуальных задач и проблем района, и, в свою очередь, полнее вникать в производственные проблемы нефтегазодобывающих предприятий. Базовыми условиями для такого сотрудничества являются желательность усиления роли администрации района на всех этапах процесса продажи лицензий на месторождения углеводородов и последующего контроля над соблюдением лицензионных требований.  При этом необходимо добиваться прозрачности и полноты контроля, включая и деятельность подрядных организаций недропользователей.
Проблему же охраны окружающей среды и контроля над рекультивацией территории нужно решать в тесном взаимодействии с общественными экологическими организациями. Возможные конкретные мероприятия района по активизации взаимодействия с недропользователями:

· создание в Администрации отдела по развитию территории с выделением направления по работе с недропользователями;
· реализация совместно с нефтегазодобывающими предприятиями Интернет-проекта информационного портала «Каргасок нефтегазовый», на котором будет освещаться вся деятельность нефтегазовой отрасли, включая информацию по подрядам и вакансиям для местного населения; 

· стимулирование и развитие в поселениях широкой сети общественных экологических инспекторов, содействие в их обучении и координации деятельности; 

· инициирование в районе общественных природоохранных инициатив, налаживание связей с «зеленым» движением областного центра, межрегиональными и международными экологами.
2.1.2. Повышение инвестиционной привлекательности и  развитие отраслей, основанных на использовании возобновляемых природных ресурсов 
Активное использование возобновляемых природных ресурсов является в Каргасокском районе единственной альтернативой нефтегазовой отрасли, на которой может быть основано долгосрочное устойчивое развитие  района. Однако чтобы преломить сложившиеся тенденции выборочного освоения территории и ликвидировать теневой характер вывоза природного капитала необходимо инвестировать в создание соответствующей системы. На практике это означает компенсирование грядущего исчезновения нефти и газа сегодняшними инвестициями в развитие альтернативных отраслей экономики, инвестициями в развитие инфраструктуры.

Так, в рамках этой программы в отношении ресурсов, уже получивших использование (дикоросы, рыба, промысловые животные), необходимо:

· сделать ревизию запасов, провести их оценку;

· на основе оценки выделить территориальные кластеры приоритетного использования угодий, провести формирование участков комплексного природопользования;

· разработать условия использования участков, предусматривающие платежи за их использование, объёмы обязательных заготовок и использование наемного труда;

· создать систему конкурсного распределения и закрепления участков, сохраняя на часть из них приоритетность права местного населения;

· разработать правила объективной оценки эффективного использования ресурсов выделенных участков, механизм контроля и прозрачный механизм изъятия и перераспределения

· сформировать инфраструктуру, обслуживающую деятельность по комплексному использованию природных ресурсов, - помощь в финансировании (кредитные кооперативы, залоговые фонды, гарантии), бизнес-планировании, поиске партнеров, новых технологий и оборудования, маркетинге и сбыте, обеспечении безопасности, связи и т.д.;

· обеспечить защиту добросовестных природопользователей и их угодий от посягательств «теневиков» и браконьеров.
Для части же ресурсов территории, пока не вовлечённых в процесс активного использования (таких как торф, лекарственное сырье, рекреационные и бальнеологические ресурсы), необходимо провести целенаправленные исследования их объёмов и свойств, изучить имеющиеся технологические подходы по переработке, оценить потребности рынка в продукции. Цель – создание конкретных бизнес-проектов. При этом территориальное размещение возможных промышленных объектов необходимо увязать с системой перспективного расселения жителей.
Следует отметить, что сегодня правовых условий для внедрения комплексного природопользования  нет, однако и альтернативы комплексному природопользованию тоже нет. Поэтому уже в ближайших программах районной Администрации необходимо закладывать отдельные мероприятия, способствующие его внедрению в обозримом будущем. На уровне Администрации Томской области также есть понимание этих проблем. Так, Департаментом потребительского рынка Администрации разработана «Концепция развития заготовительной и перерабатывающей деятельности в Томской области на 2007-2010 годы», в которой последовательно изложены шаги областной администрации по созданию динамично развивающейся, конкурентоспособной заготовительной и перерабатывающей деятельности на основе рационального использования биологических ресурсов, обеспечивающей занятость сельского населения.

2.2. Развитие человеческого потенциала территории
Приоритеты развития:
Повышение уровня деловой активности населения  и развитие предпринимательства
Повышение эффективности рынка труда
2.2.1. Повышение уровня деловой активности населения  и развитие предпринимательства

Малый бизнес является социально активным и мобильным видом бизнеса, так как оперативно осваивает открывающиеся в экономике виды деятельности, предлагает новые виды услуг, создаёт дополнительные рабочие места. Более того, в настоящей программе предпринимательство выступает социально-производственной базой, на основе которой  планируется широкое освоение природных ресурсов района. Однако, в силу своих небольших размеров, высокой зависимости от внешних условий развитие малого бизнеса сопряжено с целым рядом трудностей. Поэтому создание благоприятных условий для развития малого бизнеса – одна из главных экономических задач муниципальных органов управления. 

Возможные направления работы в этой сфере:

· просветительская работа, обучение основам предпринимательства активной части взрослого населения; 

· формирование в общественном мнении позитивного образа предпринимателя, популяризация общественной значимости и престижности предпринимательства;

· определение приоритетных направлений развития малого бизнеса в районе и оказание помощи в реализации предпринимательских проектов по выбранным направлениям;
· работа по устранению необоснованных административных барьеров и избыточных согласований;

· формирование и развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса;
· кредитно-финансовая, имущественная поддержка становления субъектов малого предпринимательства; 

· совершенствование региональной правовой базы, обеспечивающей беспрепятственное развитие малого бизнеса; 

· содействие в продвижении продукции малых предприятий и предпринимателей района на региональный рынок.
2.2.2.  Повышение эффективности рынка труда.
Сохранение и наращивание профессионально-кадрового потенциала территории в соответствие с сегодняшними потребностями рынка и на перспективу – обеспечение возможности её дальнейшего развития. 
Сегодня наиболее крупные и наиболее выгодные работодатели в районе – нефтяные и газовые предприятия. Однако большинство трудоспособного населения района, обученное для работы в лесном комплексе и на сельскохозяйственных предприятиях, профессионально не подготовлено для этого сектора. Задача – произвести переобучение части наиболее квалифицированных рабочих в соответствие с текущими и перспективными потребностями предприятий–нефтегазодобытчиков, а также профессионально сориентировать выпускников местных школ. 
Для выполнения данной задачи предполагается развивать сотрудничество администрации района (поселений) с районным подразделением федеральной службы занятости, профессионально-техническим училищем с. Каргасок, ВУЗами г. Томска, нефтяными и газовыми предприятиями района. Далее же, по мере реализации отдельных отраслевых проектов территории (переработка леса, торфа, развитие туризма) также необходима чёткая и своевременная координация  работы по подготовке кадров для вновь создающихся производств.
Возможные проекты в данной сфере:

· проведение  исследования образовательного и профессионального уровня, навыков трудоспособного населения в разрезе населённых пунктов, их предпочтений; 
· проведение консультаций между работодателями, учебными заведениями и администрацией по выявлению потребностей предприятий в специалистах;

· поиск взаимовыгодных условий организации учебного процесса в профессионально-техническом училище;

· проведение встреч учащихся школ, ПТУ и руководителей фирм; 

· проведение анкетирования учащихся по выявлению их перспективных планов трудоустройства, интересов, мотивировки к профессиональному росту, пожеланий относительно школьного и профессионально-технического образования; 

· рассмотрение возможностей организации профессиональных колледжей на базе общеобразовательных школ; 

· обучение выпускников школ района в профильных учебных заведениях г. Томска по направлениям предприятий, учреждений.
Творческая и хозяйственная активность людей – богатейший источник развития экономики, фактор самобытности, самодостаточности, социальной стабильности, имиджа территории, ее привлекательности - для инвесторов и туристов. Авторские изделия и оригинальные произведения все больше ценятся во всем мире, а возможности обнародования информации о них теперь безграничны. Находить возможности и создавать условия для развития ремёсел и промыслов – важнейшая задача муниципальной власти. Возможные пути реализации приоритета:

· изучение местных традиций искусств, ремесел и промыслов, в том числе в истории района, а также опыта территорий, близких по географическим, климатическим или этническим признакам; 

· формирование общественного мнения, поддерживающего проявления творческой инициативы и разнообразных начинаний граждан;

· организация обучения активной части населения навыкам ремесла;

· создание условий для консолидации творческих коллективов, мастерских через обмен опытом, кооперацию, проведение конкурсов; 

· проведение маркетинга и организация системы сбыта продукции.

Реализация приоритета предполагает и целенаправленную совместную работу районной администрации и муниципальных органов самоуправления поселений по оказанию помощи сельским жителям в развитии личных подсобных хозяйств. 

Помощь в развитии домохозяйств может выражаться в содействии в приобретении скота высокопродуктивных пород, обеспечении кормами и семенным материалом, организации вспашки огородов, уборке сена, Важный результат этой деятельности – естественное развитие кооперации для решения производственных задач в сфере сбыта и переработки продукции, создание социально-производственных коллективов, объединяемых работой на общий результат, снижение уровня натурализации.

Возможные мероприятия по реализации приоритета:

· увеличение размера средств, выделяемых на кредитование частных подворий;

· поддержка деятельности по сбору молока, закупу мяса, дугой продукции от населения;

· расширение сети пунктов по искусственному осеменению КРС и услуг ветеринарии;

· помощь в приобретении сортового семенного материала для посадки (картофеля, рассады овощных культур);

· сбор, анализ и популяризация знаний и навыков ведения эффективного домохозяйства.

2.3. формирование благоприятной среды для жизнедеятельности населения

Приоритеты развития:

Обеспечение доступности к качественным платным услугам.
Развитие жилищной, транспортной и бытовой инфраструктуры, благоустройство.
Жилищное строительство в экономически перспективных населённых пунктах.
Обеспечение экологической и общественной безопасности.
2.3.1. Обеспечение доступности к качественным платным услугам
Ключевым препятствием повышению качества жизни населения и развитию местной экономики в отдаленных населенных пунктах района являются высокие тарифы на электроэнергию и тепло, порой в несколько раз превышающие их уровень в районном центре. Причины – высокие затраты на традиционные энергоносители и их транспортировку. Так, из 30 котельных района 10 работают на угле, 5 на жидком топливе, имеется 9 дизельных электростанций. Такая ситуация является неэкономичной, не экологичной и стратегически тупиковой, учитывая стремительный рост цен на применяемые виды топлива.

Поэтому одним из стратегических приоритетов в развитии района является поиск возможностей энергосбережения, нацеленных на широкое использование местных дешёвых источников энергии (газ, отходы древесины, торф), внедрение передовых технологий применения возобновляемых природных ресурсов (солнца, ветра), оптимизации систем тепло- и электроснабжения, снижения необоснованных потерь при их выработке и транспортировке. Возможности и границы применения каждого из направлений по энергосбережению можно оценить только на основе системного подхода к изучению фактической ситуации в каждом населенном пункте и оценке местного потенциала природных энергоресурсов. Поэтому насущной необходимостью является разработка целевой программы энергосбережения, в рамках которой необходимо:

 - провести энергетическое обследование объектов ЖКХ, образования, здравоохранения и культуры в населенных пунктах района;

- обобщить имеющийся потенциал новых разработок в сфере производства тепло- и электроэнергии;

- работать план мероприятий по энергосбережению для объектов бюджетной сферы в каждом населенном пункте.

2.3.2. Развитие жилищной, транспортной и бытовой инфраструктуры, благоустройство

Конкретные условия проживания населения во многом определяются эффективностью деятельности местной власти по организации представления широкого спектра услуг, прежде всего в сфере жилищно-коммунального хозяйства, транспортного, бытового и социального обслуживания, организации системы обеспечения продуктами питания и товарами повседневного спроса.

Пути реализации приоритета: 

· повышение качества и расширение перечня основных, наиболее востребованных услуг жилищно-коммунальной сферы, бытового обслуживания и торговли на территориях поселений как за счет бюджетных и внебюджетных источников, так и на основе платности
; 

· продолжение работ по газификации для обеспечения комфортного теплоснабжения частных домов и свободы выбора топлива (газ, дрова);

· обеспечение жителей района качественной питьевой водой;

· дальнейшее развитие транспортных услуг и организация транспортного обслуживания населения в границах поселений и муниципального района;

· организация благоустройства и озеленения территории, упорядочение правил использования и охрана лесных массивов, расположенных в границах населенных пунктов.

2.3.3. Жилищное строительство в экономически перспективных населённых пунктах 

Совершенно очевидно, что во всех поселениях района, разбросанных на столь обширной территории, не связанных круглогодичной сетью наземных коммуникаций, создать равные условия жизни принципиально невозможно. Отталкиваясь от принципа оптимизации социальных расходов можно и нужно сконцентрировать бюджетные ресурсы развития на обеспечении высокого качества проживания только в некоторых  населённых пунктах района, выбранных на основе экономической перспективности. Жителям же прочих населённых пунктов помимо создания производственной базы на основе комплексного природопользования необходимо предоставить альтернативный вариант, основанный на смене места жительства. В рамках специальной районной программы необходимо создать  благоприятные условия для переезда (доступные кредиты на строительство жилья, оплата расходов в перевозку построек и предметов домашнего обихода). Предполагается, что такими базовыми населёнными пунктами могут быть, например, с. Каргасок, с. Средний Васюган, некоторые другие достаточно крупные населённые пункты.
Составные элементы программы:  

·  разработка правил землепользования и застройки во всех экономически перспективных населённых пунктах по единой методике;
·  выделение зон для индивидуальной жилищной застройки, их коммуникационное обеспечение;

·  освоение практики выдачи разрешений на строительство, ввод объектов в эксплуатацию в каждом муниципальном образовании;

· стимулирование индивидуального жилищного строительства (развитие ипотечного кредитования, рынка строительных услуг и материалов)
· строительство социального жилья для специалистов и малоимущих жителей.

2.3.4. Обеспечение экологической и общественной безопасности.

По общему объему выбросов вредных веществ в атмосферу Каргасокский район далеко опережает другие районы области – в2005  году их было около 117 тыс. тонн, а в  2008 -  152,91 тыс. тонн. Источник почти 80% выбросов – это предприятия нефтегазового комплекса, основными загрязняющими веществами являются окись углерода (45%) и углеводороды (20%).  До  2002 г. объем выбросов постепенно нарастал, достигая уровня начала 90-х годов прошлого века, но уже в 2004 - 2007 г.г. в целом по району началось их сокращение (ежегодно на 18 -19 тыс. т.),  главным образом,  за счет утилизации попутного газа. 

Третьим по значимости загрязнителем является автотранспорт, выбрасывающий в атмосферу более 200 вредных веществ
. Количество автомобилей, зарегистрированных в  районе, как и в целом по области, растет. Сдерживающий фактор – малая протяженность дорог общего пользования. Поэтому в Каргасокском районе вклад автотранспорта как загрязнителя невелик. 

Второй по значимости загрязнитель атмосферного воздуха в районе, - предприятия ЖКХ, а именно – котельные и дизельные станции, снабжающие поселения электричеством и теплом, выбрасывающие твердые отходы в виде сажи (33%) и газообразные – в виде окисей углерода (47%) и азота (10%), а также сернистого ангидрида (10%). 

На территории района насчитывается 16 санкционированных объектов размещения ТБО общей площадью 26,7 га, а так же 13 скотомогильников площадью 4,1 га.

Закупку лома черных и цветных металлов в с. Каргасок осуществляют два филиала Томских компаний. Переработка твердых бытовых отходов на территории района не производится. 

В настоящее время лесные и болотные ландшафты района рассечены трубопроводами,  усеяны десятками кустовых площадок, покрыты гарями, вымоченными и захламленными лесами.

Ежегодно предприятия-арендаторы рекультивируют и сдают арендодателю около 1000 га.  Однако после рекультивации промплощадок, нарушенные территории полностью не восстанавливаются и представляют собой значительные площади, захламленные отходами производства и потребления, загрязненные нефтепродуктами, с нарушенными руслами водотоков. Ежегодно в районе происходит несколько десятков лесных пожаров, выгорает по несколько сотен  гектаров лесной площади 

При этом объемы работ по лесовосстановлению  в районе, по которым еще в 2000-2001 г. район входил в число лидеров в области, в последние годы неуклонно сокращается 

На территории района ведется активная природоохранная деятельность: организовано экологическое просвещение и воспитание, есть природоохранная территория (Оглатский заказник), Департамент природных ресурсов Администрации Томской области совместно с администрацией района, рыбоохрана, охотнадзор, а также лесоохрана контролирует соблюдение природоохранного законодательства.

На территории Заказника «Оглатский» проводятся рейды, обновление и ремонт аншлагов, расчистка рек и дорог, а также изготовление подкормных площадок, порхалищ, галечников, искусственных гнезд, солонцов. Ведется учет численности бурого медведя, краснокнижных видов, околоводных животных, ежегодно проводятся зимние учеты млекопитающих. 

В Каргасокском районе располагается ландшафтный заказник регионального значения "Поль-то" площадью 775,77 тыс.га. Естественный природный резерват для сохранения и восстановления численности редких и краснокнижных видов животных. 

В сфере безопасности жизнедеятельности населения района усилия Администрации  Каргасокского района сконцентрированы на трех направлениях деятельности: 

- улучшение экологической обстановки; 

- повышение  безопасности; 

- предупреждение и профилактика правонарушений. 

2.4. формирование культурного пространства и здорового образа жизни населения района

Приоритеты развития:

Организация досуга 

Проведение эффективной демографической политики

2.4.1.  Организация досуга 
Состояние здоровья – один из важнейших показателей уровня жизни населения территории. Учитывая это, на федеральном и областном уровне уже определены стратегические приоритеты в сфере здравоохранения – это повышение качества и доступности медицинских услуг.
 Для Каргасокского района, где большинство населённых пунктов труднодоступны, реализация этих приоритетов может быть достигнута через укрепление ЦРБ как базового медицинского центра, развитие профилактики заболеваемости и рынка платных услуг.
Вместе с тем организация эффективного функционирования системы здравоохранения на территории района – существенный, но далеко не единственный фактор, влияющий на качество здоровья населения. Не менее значимый фактор – культура здоровья или здоровый образ жизни. Формирование здорового образа жизни способствует увеличению продолжительности жизни, укреплению статуса семьи и повышению рождаемости, социальной и экономической активности населения.

Мероприятия по реализации приоритета:

· пропаганда здорового образа жизни и поощрение спортивных достижений;

· дальнейшее развитие сети спортивных сооружений;

· стимулирование создания спортивных клубов, секций и кружков по техническим видам спорта;

· организация массовых спортивно-оздоровительных мероприятий;

· создание условий для занятия активными видами отдыха (открытие рыболовных и охотничьих баз, пунктов проката лодок, катамаранов, других технических средств и т.д.); 

· культурно-просветительская работа с населением, направленная на повышение социальной и политической активности населения;

· комплекс мероприятий, включающий раннюю диагностику и профилактику наиболее распространенных заболеваний;
· развитие рынка платных медицинских и страховых услуг, создание условий для возникновения конкуренции;
· разработка целевых программ выявления причин и снижения заболеваемости органов дыхания и пищеварения;
2.4.2.  Проведение эффективной демографической политики

Семья – это основа достойной счастливой жизни человека, и это также живая клетка России. Полноценные семьи вносят неоценимый вклад в создание социально здорового общества. Они менее подвержены психическим расстройствам, злоупотреблениям алкоголем и наркотиками. Супружеские пары и члены крепких семей проявляют большую законопослушность. По данным исследований, преступники чаще всего бывают не женаты, или происходят из неполных семей, особенно тех, где нет бабушек и дедушек. Устойчивые семьи больше заботятся об окружающей среде, поскольку их жизнь и соответственно внимание больше обращены в будущее. Они менее склонны жертвовать природными ресурсами ради своей собственной экономической выгоды, без оглядки на будущее. 
Приоритетом в отношении благополучной семьи должно быть создание условий, в которых она смогла бы самостоятельно решать свои проблемы, выполнять свои важнейшие социальные функции, обеспечивать высокое качество населения. 

Для этого необходимо: 

·  развернуть целенаправленную деятельность по формированию в общественном сознании представления об исключительной ценности крепкой, здоровой семьи (мой дом – моя крепость, мой дом и моя семья – это частица России); 

·  обеспечить условия для экономической самостоятельности, стабилизации материального положения семей (программы поддержки молодёжи; развитие реабилитационных и консультационных услуг);
·  создать благоприятные условия для сочетания трудовой деятельности с выполнением семейных обязанностей; 

·  обеспечить условия для охраны материнства и детства, повышения нравственного и культурного уровня семей;

·  развивать сферы, обеспечивающие совместный отдых и досуг семьи.
2.5. Развитие системы местного самоуправления 

Приоритеты развития:

Внедрение системы управления по целям (результатам)

Формирование новых требований к ключевому персоналу органов местного самоуправления

Повышение эффективности ключевых управленческих процессов Администрации Каргасокского района

Повышение уровня информационной открытости органов местного самоуправления 

2.5.1. Внедрение системы управления по целям (результатам)
Основная цель в управлении - превратить органы местного самоуправления в эффективные, ориентированные на достижение поставленных целей (результатов).

Для достижения поставленных целей необходимо решить следующие основные задачи:

1. Создать и внедрить систему управления по целям и контрольным показателям в органах местного самоуправления.

2. Повысить эффективность ключевых управленческих процессов и организационных структур в областных органах местного самоуправления.

3. Повысить уровень использования современных информационных технологий в  органах местного самоуправления.

4. Повысить уровень квалификации кадрового состава муниципальных образований.

2.5.2. Формирование новых требований к ключевому персоналу органов местного самоуправления

Практика развития местного самоуправления показывает, что институт местного самоуправления тогда эффективен и действенен, когда обеспечена ежедневная высокопроизводительная работа всех подразделений исполнительной Администрации. Это достигается посредством внедрения стройной системы планирования, проведения целенаправленной работы по сбору информации об эффективности работы отделов и её обработке, обеспечению жёсткого контроля над исполнением принятых решений.

Направления реализации приоритета:

· разработка и внедрение системы управления эффективностью органов исполнительной власти;

· повышение эффективности ключевых управленческих процессов Администрации;

· повышение уровня использования информационных технологий;

· повышение качества кадрового потенциала исполнительной власти.

2.5.3. Повышение эффективности ключевых управленческих процессов Администрации Каргасокского района

Переход на новые принципы организации управления социально-экономическим развитием территории требует повышения эффективности ключевых управленческих процессов и организационных структур в органах местного самоуправления.

Организация этого процесса предполагает разработку и внедрение административных регламентов муниципальных услуг и функций на основе соответствующего нормативно-правового и методического обеспечения.  

2.5.4. Повышение уровня информационной открытости органов местного самоуправления 

В целях обеспечения экономического и социального развития району необходимо преодолевать пассивность значительной части населения, обусловленную многолетним подавлением всякой инициативы и свободомыслия, развивать социальную и политическую активность.

К наиболее важным направлениям социальной активности населения можно отнести участие  в работе выборных органов местного самоуправления, в воспитании детей и подростков, в благоустройстве дворовых территорий и т.д. 

Пути реализации приоритета: 

· образовательная деятельность по разъяснению принципов разграничения полномочий федеральных, региональных и местных органов власти;

· публикация в открытых источниках информации о развитии района и наиболее значимых, мероприятиях и проектах власти; 

· помощь общественным организациям в их деятельности;

· реализация проектов социального партнерства при непосредственном участии активной части населения; 

· поддержка благотворительной деятельности местных предпринимателей;

· разработка специальных программ для решения проблем молодежи, других категорий населения.

III. МЕХАНИЗМЫ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ

Принятие Концепции развития Каргасокского района призвано связать выдвинутые в стратегии приоритеты с текущим среднесрочным и краткосрочным планированием, а также с бюджетным процессом. Концепция становится основным звеном в системе документов стратегического и текущего планирования в районе, которая включает в себя в четкой иерархии все документы, касающиеся развития района. 

Концепция устанавливает стратегические приоритеты в развитии. На практике это означает что любое управленческое решение, касающееся развития района, должно проверяться на соответствие стратегическим направлениям его развития. Соответствие стратегическим направлениям должно быть решающим фактором при формировании муниципальных целевых программ, бюджета, а также решений по поддержке того или иного инвестора. 

После утверждения Концепции разрабатывается среднесрочная Программа социально-экономического развития района. В данном документе в соответствие с выбранными Стратегическими направлениями и приоритетами перечисляются приоритетные социально-экономические проекты и целевые программы на планируемый период. Проекты могут иметь и более длительный срок реализации, чем Программа, но желательно, чтобы они тогда были разбиты на этапы. Это даст возможность правильно оценить ход их реализации в планируемом периоде. Каждая целевая программа структурно включает в себя цель, задачи и мероприятия; к ней прилагаются график её выполнения и определяются конкретные ответственные подразделения районной администрации и должностные лица, а также оценка объема и источников финансирования, других необходимых ресурсов и  приводится иная важная информация.

Как продукт общественного согласия Концепция должна стать обязательной для исполнения вне зависимости от меняющихся политических условий в районе, но кардинальные изменения социально-экономических условий (что нередко происходит за счет внешних факторов) могут и должны вызвать ее корректировку. Это позволяет обеспечить преемственность муниципальной политики.

Среднесрочная Программа социально-экономического развития, в свою очередь, является основой для текущего бюджетного планирования, так как содержит конкретную информацию по проектам и мероприятиям. Логическая связь стратегического планирования с текущим и бюджетным планированием изображена на нижеприведенном рисунке 3.1.

Рисунок 3.1. ЛОГИЧЕСКАЯ СВЯЗЬ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ
С ТЕКУЩИМ И БЮДЖЕТНЫМ ПЛАНИРОВАНИЕМ
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� Понятие «устойчивое развитие» определяется как удовлетворяющее потребностям настоящего времени,  не ставящее под угрозу способность удовлетворять свои потребности будущим поколениям и  предполагает увязать в одну систему  экономический рост, научно-технический прогресс, охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов. 


� Стратегическое планирование экономического развития: 35 лет канадского опыта. – г. Санкт Петербург, МЦСЭИ «Леонтьевский центр» -2004 г., с. 17.


� Разведанные запасы на левобережье обеспечивают развитие отрасли на 15-20 лет.


� Следует отметить, что сельское хозяйство, лесная и деревообрабатывающая отрасли не считаются благополучными и привлекательными и на общероссийском уровне - имеют в целом потенциально невысокие темпы развития, характеризуются низкой производительностью труда.


� Например, в экономике Асиновского района в сфере берестяного промысла задействовано около 1300–1500 человек, являющихся жителями г. Асино и близлежащих поселений. Объем производства берестяной продукции составляет  несколько десятков миллионов  рублей в год.


� Снижение численности и доли жителей северных территорий, как и падение рождаемости – общемировая демографическая тенденция, свойственная  развитым странам с близкими климатическими условиями (как США и Канада). 





�Речь идет, в основном, об изменениях ст.14 и 15 Федерального закона от 27.07.2006 г. № 153 – ФЗ, касающихся организации мероприятий по охране окружающей среды…, создания условий для развития сельскохозяйственного производства,  расширения рынка сырья и продовольствия, развития народного художественного творчества, лечебно-оздоровительных местностей и курортов, …осуществления полномочий собственника водных объектов и т.д.


� Подобный кризис имел место во второй половине 1970-х годов и вызвал банкротство СССР. Появляются прогнозы его повторения и в 2007-2008 г.г., с августа 2006 г. прослеживается перелом тенденции роста цен на российскую нефть на тенденцию их снижения - уже на $20 за баррель.


� Согласно Постановлению Правительства РФ от 7 марта 2000 г. N 198 «О Концепции государственной поддержки экономического и социального развития районов Севера» целью государственной поддержки районов Севера являются «формирование внутренних факторов экономического развития северных территорий, обладающих необходимым природно-ресурсным потенциалом, и активное поощрение поиска новых возможностей экономического развития дотационными субъектами Российской Федерации. Данная  цель  предполагает  решение нескольких взаимосвязанных задач: обеспечение реструктуризации экономики районов Севера…; государственное регулирование северных рынков труда; трансформацию существующей системы гарантий и компенсаций для северян…»  и т.д. 


� Существует стратегическое несовпадение интересов владельцев нефтегазодобывающих предприятий и населения района. В интересах бизнеса – использовать запасы углеводородного сырья с наименьшими затратами, получить максимальную прибыль, накопить капитал для новых инвестиций. В интересах же населения  - получить максимальные выгоды для себя, будущих поколений и минимизировать ущерб от загрязнения и изменения природы. Вместе с тем это несовпадение не является фатальным и полным – в сфере использования инфраструктуры, подготовки специалистов наблюдается общность целей, и, как следствие, есть основа для взаимовыгодного сотрудничества.





� При этом усиливается роль органов соцзащиты, которые должны выявлять и оказывать помощь малоимущим слоям населения. 


� В целом по области именно этот источник является главным (34% всех выбросов). 





� Район с 2006 года работает по реализации национального проекта в сфере здравоохранения, с этого же времени в области началось и осуществление пилотного проекта «Модернизация системы здравоохранения». Предусматривается, что в рамках этих программ будет формироваться новая общественная политика по отношению к здоровью, рационализироваться система оказания медицинской помощи, реструктуризироваться система стационарной помощи, укрепляться материальная база службы «скорой помощи» и осуществляться профессиональная переподготовка кадрового состава.
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