Управление образования, опеки и попечительства муниципального образования «Каргасокский район» осуществляет следующие полномочия:

· Устанавливает порядок приема в муниципальные образовательные учреждения на ступени начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, обеспечивающий прием всех граждан, которые проживают на данной территории и имеют право на получение образования соответствующего уровня, в образовательные учреждения.
· Обеспечивает  гражданам, проживающим на подведомственной территории возможность выбора общеобразовательного учреждения.
· Создает районный банк данных о детях, не  обучающихся или систематически пропускающих занятия в общеобразовательных учреждениях. 

· Осуществляет функции учредителя муниципальных образовательных и иных подведомственных учреждений от лица муниципального образования «Каргасокский район».
· Утверждает устав общеобразовательных и иных подведомственных учреждений.

· Координирует работу образовательных учреждений, организует использование государственных и муниципальных образовательных учреждений, объектов культуры  и спорта в интересах образовательных учреждений, учреждений культуры и дополнительного образования.

· Взаимодействует с лицензирующим органом-Департаментом общего образования  Томской области по проведении процедуры лицензирования образовательной деятельности муниципальных образовательных учреждений.

· Взаимодействует с Департаментом общего образования Томской области в части исполнения государственной функции по государственной аккредитации образовательных учреждений.

· Создает аттестационную комиссию для аттестации педагогических и руководящих работников муниципальных образовательных учреждений в  установленном порядке.

· Согласовывает годовые  учебные планы и планы учебно-воспитательной  работы подведомственных образовательных учреждений.
· Осуществляет разработку новых форм дошкольного образования в новых условиях финансирования.

· Разрабатывает и реализует целевые муниципальные программы в области образования, стимулирует поисковые и экспериментальные работы, научно-методические исследования в этой области.
· Организует инновационную деятельность в системе образования муниципального образования «Каргасокский район».
· Организует и проводит районные мероприятия для обучающихся и педагогических работников  муниципальных образовательных учреждений.
· Организует ведение статистического учета и отчетности в подведомственных учреждениях.
· Накапливает  банк аналитических данных по состоянию здоровья детей в подведомственных образовательных учреждениях.
· Представляет Главе Каргасокского района для ежегодной публикации среднестатистические  показатели о соответствии федеральным и местным  требованиям  условий  осуществления  образовательного процесса в образовательных учреждениях, расположенных на подведомственной территории.
· Оказывает методическую помощь подведомственным образовательным учреждениям.
· Контролирует и оказывает методическую помощь в организации коррекционно-развивающего обучения.
· Совместно с иными органами  исполнительной власти участвует в работе с  подростками  с дивиантным  поведением. 

· Осуществляет выявление несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, защиту их прав.

· Ведет учет детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в  государственной защите на территории  муниципального образования «Каргасокский район» и организует взаимодействие с образовательными, медицинскими  правоохранительными и другими организациями, а также с гражданами на предмет выявления лиц указанной категории.

· Организует обеспечение оптимальных условий для жизни и воспитания детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, нуждающихся в  государственной поддержке, защите  имущественных прав и личных неимущественных прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних.

· Рассматривает и принимает  меры по  обращениям несовершеннолетних, должностных лиц, организаций  и иных граждан  при нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при выполнении или не надлежащим выполнением родителями (одним из них) обязанностей по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами.
· Проводит обследование условий жизни ребенка и лица (лиц), претендующих на его воспитание, в установленных законом  случаях, представляет суду акт обследования и основанное на нем заключение по существу спора.
· Осуществляет немедленное отобрание ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он находился, при непосредственной угрозе жизни ребенка или его  здоровью на основании соответствующего акта органа местного  самоуправления.
· Обследует жилищно-бытовые условия ребенка и лиц, претендующих на его воспитание и составлять соответствующие акты обследования.
· Выступает с исковыми заявлениями в защиту прав несовершеннолетних и представляет их интересы в суде в установленном законом порядке, дает заключения по делам, связанным с воспитанием детей.
· Контролирует обеспечение оптимального устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на  усыновление,  под опеку (попечительство), в приемные семьи или соответствующие учреждения.
· Контролирует осуществление функций  по опеке и  попечительству опекунами, попечителями, воспитательными, лечебными и  иными учреждениями.
· Организует и координирует методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на  дому.
· Дает предварительное согласие на  оставление общеобразовательного учреждения обучающимся, достигшим возраста пятнадцати лет, до получения им основного общего образования.
· Дает предварительное согласие на исключение из общеобразовательного учреждения обучающихся, достигших возраста 15 лет, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей).

· Принимает совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, меры, обеспечивающие в месячный срок трудоустройство исключенного или продолжение им обучения в  другом образовательном учреждении.
· Координирует работу по профессиональной ориентации молодежи.
· Участвует в организации летнего отдыха и труда подростков.
· Совместно с Муниципальным учреждением по имущественным и земельным отношениям закрепляет за муниципальным образовательным учреждением на праве оперативного управлении объекты муниципальной собственности или муниципальной аренды (землю, здания, сооружения, имущество, оборудование, а также другое необходимое  имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения).

· Осуществляет контроль за сохранностью и эффективностью использования закрепленного за муниципальными образовательными учреждениями муниципального имущества; 

· Осуществляет контроль за условиями аренды зданий, помещений и иных объектов муниципальной  собственности образовательными учреждениями.
· Принимает совместно с муниципальным учреждением по имущественным и земельным отношениям решение об изъятии муниципальной собственности, закрепленной за образовательным учреждением, по истечении срока договора между Управлением  и образовательным учреждением, а также в случае, если это имущество является излишним, не используется или используется не по назначению.

· Дает согласие муниципальным  образовательным учреждениям на использование  закрепленных за ними финансовых средств, а по согласованию с Муниципальным учреждением по имущественным и земельным отношениям и иных объектов муниципальной собственности и  деятельности, связанной с получением дохода.

· Устанавливает долю дохода  муниципального образовательного учреждения, полученного от оказания дополнительных платных образовательных услуг населению, которая поступает в муниципальный бюджет на цели развития  муниципальной системы образования.

· Принимает решение об изъятии в муниципальный бюджет дохода  муниципального образовательного учреждения, полученного от оказания платных образовательных услуг, если эти  услуги были оказаны вместо  образовательной деятельности, финансируемой за счет  муниципального бюджета.

· Приостанавливает предпринимательскую деятельность подведомственных учреждений, если она идет в ущерб образовательной деятельности, предусмотренной уставом, до решения суда по этому вопросу.

· Являясь распорядителем средств местного бюджета и будучи наделенным всеми соответствующими правами и обязанностями, предусмотренными бюджетным законодательством РФ распоряжается денежными средствами в пределах утвержденной сметы расходов.
· Организует снабжение муниципальных образовательных учреждений учебниками, учебными пособиями, классными журналами, бланками строгой отчетности, в том числе бланками документов государственного образца об уровне  образования  и (или) квалификации, техническими средствами обучения в пределах бюджетного финансирования.

· Разрабатывает предложения по формированию смет в части расходов  на образование за счет бюджетных и внебюджетных средств, участвует в определении местных нормативов финансирования системы образования в целом и отдельных ее элементов  в расчете  на одного обучающегося, воспитанника по каждому типу виду и категории муниципального образовательного учреждения.
· Получает от муниципальных образовательных учреждений ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств и проводит его анализ.

· Проводит  в подведомственных учреждениях и организациях инспекторскую и контрольно-ревизионную работу, проверку состояния бухгалтерского учета, отчетности и осуществляя вневедомственный  финансовый контроль, в том числе за целевым расходованием средств выделяемых из бюджета.
· Назначает и увольняет руководителей муниципальных образовательных учреждений в соответствии с Распоряжением Главы № 512 от 23.08.2005 года.
· Определяет порядок  и условия предоставления педагогическим работникам  муниципальных  образовательных учреждений длительного отпуска сроком до одного года не реже, чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы (коллективный договор).

· Представляет  работников  образования  за особые  заслуги в обучении и воспитании детей к награждению наградами Правительства РФ, присвоению почетных званий и иных форм награждений.
· Организует повышение квалификации педагогических и руководящих работников муниципальных образовательных учреждений, других работников, действующих в муниципальной системе  образования.
· Разрабатывает и реализует совместно с профсоюзными органами, общественными организациями,  заинтересованными муниципальными органами комплекс мер по охране труда, направленный на обеспечение здоровых и безопасных условий труда работников сферы образования  и условий  обучения обучающихся и  воспитанников.

· Создает банк данных о кадровом составе муниципальных образовательных учреждений, формирует на основе заявок образовательных учреждений заказ на подготовку и переподготовку специалистов, заключает двусторонние и многосторонние договоры с образовательными учреждениями профессионального образования на целевую подготовку (переподготовку) специалистов.
· Осуществляет иные полномочия, предусмотренные законодательством и делегированные органами государственной власти органам местного самоуправления в установленном порядке.

· Разрабатывает предложения по развитию сети муниципальных образовательных  учреждений строительству зданий  образовательных учреждений.
· Организует проведение педагогических конференций, совещаний, выставок и конкурсов в сфере образования.
· Изучает деятельность подведомственных образовательных учреждений по вопросам:

· Реализации права граждан на получение установленного законом обязательного основного общего образования, а также  дошкольного и дополнительного образования.
· Предоставления и достоверности показателей о соответствии установленным требованиям  условий осуществления образовательного процесса в образовательных учреждениях.
· Деятельности руководителей муниципальных образовательных учреждений (в рамках компетенции органов местного самоуправления).
· Подготавливает документы для назначения Главой Каргасокского района опекунов и попечителей несовершеннолетним при  отсутствии у них  родителей (усыновителей), лишении судом  родительских прав, а также в случаях, когда такие граждане по иным причинам остались без родительского попечения, в частности, когда родители уклоняются от их воспитания.

· Подготавливает документы при освобождении и отстранении Главой Каргасокского района опекунов и попечителей, несовершеннолетних от исполнения ими своих обязанностей.
