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Участвуй в акции «СОГРЕЕМ ДЕТСКИЕ СЕРДЦА», внеси свой вклад в поддержку детей нашего района. 

В вашей семье подросли дети? И им оказались малы, не успев состариться, обветшать, одежда и обувь? А прочитанные книжки, ставшие неинтересными игрушки?.. Все это может кому-то пригодиться!

Социально реабилитационный центр для несовершеннолетних Каргасокского района, ОГБУ Центр социальной поддержки населения Каргасокскго района, Каргасокское местное отделение ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ», объявляет благотворительную акцию «Согреем детские сердца» для оказания помощи многодетным, неблагополучным и малообеспеченным семьям, а также социальным комнатам района. Жителям Каргасокского района предоставляется возможность оказать помощь, выразить свою поддержку детям из малообеспеченных семей. Акция проходит в период с 12 по 30 мая 2013 года. Любой желающий может внести свой вклад в поддержку детей района принести игрушки, книги, школьные принадлежности для детей, подгузники, принадлежности для новорожденных, и др. (в хорошем состоянии, чистые) по адресу:
АДРЕСА СТАЦИОНАРНЫХ ПУНКТОВ СБОРА ВЕЩЕЙ
· ОГБУ Центр социальной поддержки населения Каргасокскго района, с. Каргасок, ул. Голещихина, 38,  салон дареных вещей, время работы с 9.00 до 17.00, обед с13.00 до 14.00

Возможен выезд транспортного средства за собранными вещами по адресам организаций, желающих участвовать в акции. Заказать автомобиль можно по  тел. 8 (38253) 23200, 23045 89138591126.

· Социально реабилитационный центр для несовершеннолетних Каргасокского района, с. Каргасок. ул.Мелиоративная,5, тел. 8 (38253) 23255.

