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УШИБЫ, РАСТЯЖЕНИЯ

При ударе о твердый предмет или при падении может произойти повреждение мягких тканей, растяжение связок. Проявляется это в виде припухлости в месте ушиба, синяка.

         Для оказания первой помощи необходимо создать покой поврежденному участку и положить на него 3-4 раза пакет с холодной водой или снегом (льдом), с перерывами по 15 мин.
         При ушибе носа, сопровождающимся кровотечением, нельзя разрешать сморкаться. Голову наклонить вперед, зажав крылья носа пальцами на 10-15 мин. При ушибе головы необходимо обеспечить покой. При транспортировке уложить на спину, положив под голову подушку или валик. Нельзя  разрешать учащемуся  при этой травме идти в больницу самостоятельно.

ПЕРЕЛОМЫ, ВЫВИХИ

Диагноз перелома костей может поставить только врач.

Основными признаками перелома являются резкая боль, усиливающаяся при попытке движения, постепенно нарастающая припухлость в месте повреждения, деформация.

         При вывихе происходит смещение сочленяющихся костей.

         При подозрении на перелом, вывих, подвывих, растяжение связок нельзя делать попыток к выправлению, тянуть за поврежденное место. Необходимо создать максимальный покой, неподвижность поврежденной части тела с помощью транспортной шины, или из твердого материала, обернутого в мягкую ткань. Шину необходимо прибинтовать так, чтобы она захватывала суставы ниже и выше места повреждения. При переломе костей голени две шины укладывают по наружной и внутренней поверхностям ноги от стопы до верхней трети бедра.

         
При переломе бедра одну шину располагают по наружной стороне от подмышечной впадины поврежденной стороны до стопы, а вторую по внутренней стороне от паха до стопы. Шины туго прибинтовывают к ноге бинтом или полотенцами в 3-4 местах. Стопу  фиксируют тугой повязкой.

При переломе руки, ключицы или вывихе костей в плечевом или локтевом суставе руку прижимают к туловищу, закрепляют повязку. Пострадавший должен быть доставлен в больницу.

УТОПЛЕНИЕ

После извлечения пострадавшего из воды необходимо быстро очистить ему полость рта и вытащить язык, чтобы он не запал в гортань. Став на правое колено, положить пострадавшего вниз лицом на левое бедро, упираясь им в нижнюю часть грудной клетки. В области нижних ребер надавить на спину, чтобы освободить от проглоченной воды. Затем положить пострадавшего на спину , чтобы голова была запрокинута, на твердую поверхность и начать искусственное дыхание способом”изо рта в рот”. Вместе с искусственным  дыханием осуществляют согревание тела путем растирания.

СОЛНЕЧНЫЙ И ТЕПЛОВОЙ УДАР

При солнечном и тепловом ударе пострадавший ощущает жажду, чувствует усталость, лицо краснеет, а затем покрывается бледностью, повышается температура, наступают судороги, потеря сознания.

        Для оказания первой медицинской помощи при солнечном ударе или тепловом необходимо перенести пострадавшего в прохладное место, снять с него одежду, облить его водой, положить холод на голову и грудь, обтереть тело холодной водой. Если отсутствует дыхание, следует начать делать искусственное.

ИСКУССТВЕННОЕ ДЫХАНИЕ
Пострадавшего укладывают на спину и запрокидывают ему голову, открытый рот накрывают носовым платком и вдувают воздух. Важно сохранить ритм вдоха; вдувают воздух через зубы или нос, если челюсти пострадавшего сомкнуты; вдувают воздух в рот  18-20 раз в минуту. При вдувании через рот зажимают нос пострадавшего, а при вдувании через нос зажимают рот. Искусственное дыхание делают до момента восстановления собственного дыхания пострадавшего.

