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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований «Рождественские старты».
1. Цели и задачи.

     Соревнования проводятся с целью:


- организация досуга населению в рождественские каникулы;


- повышения уровня физической подготовки населения;


- популяризация здорового образа жизни.


2. Время и место проведения соревнований.

     Соревнования проводятся на стадионе «Юность»  06.01.2013 года, начало в 14-00 ч. Судейская и регистрация команд  26.12.2012 г. в 16-00 часов в зале заседания Администрации Каргасокского района.


3. Руководство соревнований.

     Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет  Администрация Каргасокского района. Непосредственное проведение соревнований возлагается на  судейскую коллегию.


4. Участники соревнований.

     Соревнования проводятся среди предприятий, организаций Каргасокского района.  Количество участников на каждую эстафету 10 чел (состав на каждую эстафету может меняться).   В соревнованиях принимают участие все желающие мужчины и женщины работающие в данных коллективах, организациях, предприятиях, а также их жёны и мужья. Возраст участников от 18 лет и старше. Тем организациям, предприятиям в которых коллектив 15 или менее человек разрешается объединяться (не более 2 организаций). 
5. Условия проведения соревнований.

    Соревнования  «Рождественские старты»  проводятся  согласно приложения № 1.
    Итоги подводятся по сумме мест (чем меньше сумма мест, тем выше общекомандное место) занятых во всех конкурсах, эстафетах. При равенстве очков преимущество отдаётся команде, у которой больше первых мест за эстафеты, при равенстве вторых и т.д. 
6. Финансирование.

     Расходы по награждению участников соревнований, оплата судейских, изготовление и приобретение специального оборудования  несёт Администрация Каргасокского района.


7. Награждение
    Команда занявшая Первое место награждается кубком, грамотой, подарочным сертификатом. За второе третье место грамотами и подарочными сертификатами. Команды занявшие  места в номинациях:

	- самая «дружная» команда
	- самая «ловкая» команда

	- самая «находчивая»  команда
	- самая «нарядная» команда

	- самая «весёлая»  команда
	- самая «добросовестная» команда

	-самая  «внимательная»


награждаются подарочными сертификатами. 
8. Заявки.

     Предварительные заявки на участие в соревнования подаются по тел. 2-22-88  до 24.12.2012 года включительно. Заявки в письменном виде подаются на судейской. 
     Справки по тел. 2-22-88  - Анна Борисовна Гомозова. 
