Рекомендации и комментарии к примерной форме Технического задания 
на проведение энергетического обследования
В примерной форме Технического задания на выполнение работ по проведению обязательного энергетического обследования (далее Техническое задание) представлены основные разделы и этапы проведения энергетического обследования.

К проведению энергетического обследования (энергоаудита) нужно подготовиться заранее, это позволит снизить стоимость и сроки проведения работ, повысить их эффективность. Для этих целей Заказчику самостоятельно необходимо подготовить документы, изложенные в Приложении 1. Эти документы должны быть в организации независимо от намерения провести обследование, а Исполнителю они помогут тем, что из них он сможет извлечь все необходимые для проведения качественных работ данные.

Если часть документов невозможно восстановить по каким-либо причинам (к примеру, документы утеряны) то второй экземпляр можно запросить в организации, которая выполняла проект. Если, как в большинстве случаев, такие организации уже не существуют в связи с давностью проводимых работ или по каким-либо другим причинам, то Заказчику следует оказать помощь Исполнителю в сборе интересующих его данных. Например, помочь посчитать установленную мощность организации, количество радиаторов отопления и т.д.

Исполнитель ни в коем случае не должен констатировать факт того, что необходимые данные не предоставлены Заказчиком, и он будет проводить работы при недостаточном количестве данных, так как это повлияет на качество расчётов и эффективность предлагаемых мероприятий. Исполнитель должен провести работу по восстановлению недостающих для анализа данных и вправе учитывать это при формировании стоимости энергоаудита.
Заказчику в свою очередь следует отразить эти задачи в договоре на энергоаудит.
2. Комментарии к примерной форме Технического задания.
Комментарий к пункту 2.2.

Данный перечень составлен на основании требований Федерального закона №261-ФЗ от 23 ноября 2009 г., требований, предъявляемых к энергетическому паспорту и объективных требований к результатам работ (например, п.2.2.6.), и уже содержит необходимый минимум задач, которые должен решить Исполнитель в рамках проведения энергоаудита, поэтому упразднять его не следует. 

Дополнение данного перечня приветствуется, но вносить в него необходимо те задачи, которые присущи конкретной обследуемой организации и при условии, что решение таких задач может быть найдено в рамках аудита, а Исполнителем могут быть предложены варианты решения таких задач. 
Примером такой задачи может служить ситуация, где несколько организаций находятся в одном здании и связаны едиными инженерными сетями. Задача по организации учёта энергоресурсов, а соответственно расчёт нормативов и других показателей, при этом значительно затруднена, но решаема. Решение данной задачи можно требовать в рамках проведения энергоаудита, и Исполнитель, обладающий необходимыми компетенциями, может предложить вариант или варианты её решения.
Комментарий к пункту 4.

В данном пункте необходимо перечислить все объекты, для которых будет проводиться энергоаудит и инженерные сети, которые в них входят.
Допустим, у организации есть три различных объекта, которые необходимо обследовать, то перечисление будет выглядеть следующим образом:
4.1 Главный корпус

4.2 Инженерные сети главного корпуса


4.2.1. Система электроснабжения и её элементы


   4.2.1.1. Внешние силовые и осветительные сети


   и т.д. по сетям и элементам
4.3 Корпус №1
4.4 Инженерные сети корпуса №1

4.2.1. Система электроснабжения и её элементы


   4.2.1.1. Внешние силовые и осветительные сети

       и т.д. по сетям и элементам

4.3 Корпус №2

4.4 Инженерные сети корпуса №2


4.2.1. Система электроснабжения и её элементы


   4.2.1.1. Внешние силовые и осветительные сети

       и т.д. по сетям и элементам

В данном Техническом задании инженерные системы расписаны на элементы, например система электроснабжения (п. 4.2.1) расписана поэлементно (п.4.2.1.1 – 4.2.1.6). Это сделано для того, чтобы Заказчик максимально точно донёс до Исполнителя именно тот объём работ, который нужно выполнить, т.е. это лишает постановку задачи неких «недоговорок» со стороны Заказчика, «додумываний» или «недоделок» со стороны Исполнителя. В таком случае Исполнитель и Заказчик договариваются о конкретных вещах.

Описание элементов инженерных систем ни в коем случае не увеличивает объём работы, а просто более подробно расписывает этот объём. То есть Исполнитель берёт на себя объём работ по энергоаудиту инженерной системы, а Заказчик просто более подробно указывает, какие элементы конкретно у него в эту систему входят. Если Исполнитель считает, что такое подробное описание увеличивает объём работ, то он должен предоставить обоснование увеличения стоимости.

Представленный в Техническом задании перечень инженерных систем необходимо уменьшать или увеличивать исходя из их наличия на объекте, удалять те, которых нет в этом перечне или добавлять те, которые есть на объекте, но не указаны в перечне.

Комментарий к пункту 5.1.

Длительность определяется Исполнителем и Заказчиком совместно и может различаться у двух одинаковых объектов в зависимости от наличия той или иной исходной информации на объекте. 

Данным пунктом Заказчик ставит Исполнителю задачу проанализировать ту информацию, которую Заказчик считает необходимой к анализу, а Исполнитель может посоветовать Заказчику добавить или убрать тот или иной документ, обосновав при этом своё предложение. 
По результатам работы на данном этапе Исполнитель предоставляет Заказчику программу проведения энергоаудита. Это документ, в котором Исполнитель полностью описывает планируемые работы по энергоаудиту и согласовывает их Заказчиком. На данном этапе у Заказчика есть возможность оценить то, что Исполнитель собирается делать в организации от анализа документации, работы организации, составления балансов и до разработки мероприятий. Исполнитель описывает свои будущие действия по производству работ. В данном случае Заказчик осведомлён о действиях Исполнителя и может, при необходимости, заранее их скорректировать с учётом повышения эффективности результата. Т.е. Исполнитель говорит, что собирается делать и каким образом, а Заказчик выражает своё согласие или несогласие по этому поводу.

Комментарий к пункту 5.1.

Объём инструментального обследования должен определяться Заказчиком и Исполнителем совместно, исходя из потребностей Заказчика и профессиональных, обоснованных советов Исполнителя. Определять тип инструментального обследования лучше всего исходя из текущих потребностей Заказчика и имеющегося у него оборудования. 
Например, если в организации имеется оборудование, которое чувствительно к качеству электроэнергии и при нарушении параметров качества может выйти из строя (например, медицинское), то следует провести контроль качества электроэнергии в течение периода времени (несколько дней и более), чтоб было достаточно данных для установления причины помех. Велика вероятность того, что разовые измерения могут не выявить причину или источник помех, их продолжительность и повторяемость. 

То же самое касается и тепловизионного контроля, операция это дорогостоящая и не всегда его нужно проводить для всего строения целиком. Например, если Заказчик знает, что в большинстве помещений строения температура комфортная, а только в некоторых холодно, то есть смысл провести тепловизионный контроль именно в этом помещении, возможно, там нарушена циркуляция в системе отопления, просто забит радиатор, нарушена теплостойкость ограждающих конструкций (невидимые щели) и т.д.
К инструментальному контролю нужно подходить гибко исходя из нужд, не допускать проведения лишних работ, это отразится на стоимости, и, самое главное, выяснять заранее к какому результату приведут работы и их целесообразность. Если работы проводятся просто так, для сбора общей информации, то смысла в них мало.    

По результатам каждого замера Исполнитель обязан составить протокол с его обязательными атрибутами, т.е. какой замер проводился, для чего, каким прибором, что показали замеры, и какие выводы на основе замеров были сделаны. Этот протокол обязательно прикладывается к отчёту о проведении энергоаудита, а в отчёте пишутся пояснения к акту. Заказчику следует согласовывать протокол, эту процедуру лучше всего описать в договоре на проведение энергоаудита.
Комментарий к пункту 5.4.1.

Отчёт является пояснительно запиской к паспорту. В нём содержится полная информация о том, какую работу провёл аудитор, согласно техническому заданию. Читая отчёт, Заказчик должен полностью понять всё, что сделал исполнитель в ходе выполнения работ, как были рассчитаны все показатели, которые указаны в энергетическом паспорте.

Допустим, если Заказчик анализировал договор на электроснабжение, то в отчёте он обязан указать, какой договор он проанализировал, что конкретно он в нём анализировал, на предмет чего, какие проблемные места были выявлены в договоре,  к чему приводит наличие этих проблемных мест, каким образом решить эти проблемы, т.е. предложить мероприятие по решению, эффект от них и провести стоимостную оценку этих мероприятий. 

И так по каждому пункту технического задания, чтоб у Заказчика была полная ясность о том, какая работа была проведена, какие проблемы были выявлены, какой от них ущерб, какие варианты решения этих проблем (мероприятия) предложены, их стоимостная оценка и какой от них будет эффект.
Комментарий к пункту 5.4.2.

От Исполнителя необходимо требовать разработку мероприятий по энергосбережению отличных от типовых. Типовые, общедоступные мероприятия и так широко известны самому Заказчику (например, это замена ламп). Необходимо требовать разработку именно тех мероприятий, которые могут сэкономить деньги и ресурсы Заказчика в каждом конкретном случае, исходя из того, как у него происходит потребление ресурсов, их распределение или, возможно, генерация. 
У кого-то это может быть настройка системы отопления, установка автоматизированной системы управления какой-либо инженерной системой или её отдельным элементом, управление двигательной нагрузкой или пересмотр её мощностей, изменение профиля потребления ради получения оптимального тарифа на электроэнергию, переход с одного вида топлива на другой при собственно генерации или обоснование установки собственной генерации и так далее. 
Такие мероприятия, наряду с типовыми, позволят сэкономить дополнительно без нарушения нормативных требований, и на разработку именно таких мероприятий следует сделать упор.
Приложение 1

Комплект исходной документации

Наличие нижеуказанного перечня документов у Заказчика необходимо, так как он является исходной документацией при проведении обязательного энергетического обследования и должен быть скомпонован у Заказчика заранее, до начала проведения обследования. Полнота содержания перечня документов влияет на качество результата энергетического обследования.

1. проектная документация по инженерным системам Заказчика, в том числе:

1.1.  базовая проектная документация с указанием проектных нагрузок систем электроснабжения, по видам теплопотребления, проектных норм водопотребления; 

1.2.  проектная документация, разработанная в результате реконструкции, капитального ремонта обследуемых инженерных сетей; 

1.3. техническая документация, содержащая информацию о внесении изменений, дополнений и т.п. в обследуемые инженерные сети в процессе их эксплуатации; 

1.4.  журналы регистрации результатов технического обслуживания инженерных сетей за весь период их эксплуатации;

1.5.  протоколы технических измерений;

1.6.  схемы снабжения энергетическими ресурсами (однолинейная схема электроснабжения, схема теплоснабжения и т.п.) со схемами коммерческого учёта энергетических ресурсов.

1.7.  схема теплового узла

2. архитектурно-планировочные данные по строению и данные технического паспорта БТИ;

3. договоры на снабжение энергетическими ресурсами со всеми приложениями и дополнительными соглашениями;

4. акты разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности для всех инженерных сетей, по которым осуществляется снабжение энергоресурсами на основе договорных отношений;

5. сведения о потреблении всех видов энергетических ресурсов за последние пять полных лет в натуральных показателях и рублях (на основании приборов учёта и финансовой документации).

6. программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности, имеющаяся у Заказчика.

7. данные по количеству людей, постоянно находящихся в обследуемом здании (персонал, постоянное количество посетителей);

