11 ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
АКАТАЕВ Чингис Маметович родился  29 июля 1966 года в поселке Джансугурова Аксуского района Талды-Курганской области Казахской ССР. В 1983-м поступил в Томский государственный университет, который с отличием окончил в 1990 году по специальности «политическая экономия», с перерывом на службу в армии в 1985-1987 годах. После окончания университета, с 1990 года, работает в банковской системе Томской области. Прошел путь от начальника отдела до управляющего филиала, вице-президента ОАО «Московский банк реконструкции и развития». Депутат Законодательной Думы Томской области III, IV и V cозывов. В декабре 2011 избран депутатом Законодательной Думы Томской области от Белозерского одномандатного избирательного округа. Член партии «Единая Россия». Двое детей. Заместитель губернатора по социальной политике.
АНТОНОВ Андрей Александрович родился 13 ноября 1978 года в Северске. В 2001-м окончил с отличием факультет экономики и управления в строительстве Томского государственного архитектурно-строительного университета. В 2003-м с отличием окончил Программу подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства. С 2001 по 2011-й работал в ОАО «Томская домостроительная компания», пройдя путь от экономиста до коммерческого директора, заместителя генерального директора по менеджменту качества. С 2011-го — директор ООО «Томская строительная сервисная компания». В 2010-м избран депутатом Думы города Томска V cозыва по Академическому округу, председатель постоянной комиссии по экономическому развитию и поддержке бизнеса. Член партии «Единая Россия». Не женат. Заместитель губернатора по экономике.
ГУРДИН Юрий Михайлович родился 11 августа 1960 года в городе Тара Омской области. В 1993 году окончил Томский государственный университет по специальности «юрист», в 1997-м — Томский государственный архитектурно-строительный университет по специальности «инженер-механик». Трудовую карьеру начал старшим техником НИИ ядерной физики при Томском политехническом институте и водителем грузовика в управлении «Химстрой». В 1983-1988-м работал в горкоме и обкоме комсомола. В 1988-1991 годах — генеральный директор территориально-производственного объединения «Томич». В 1991-м — президент Сибирского торгового общества «СИБИКО», в 1991-1992-м — начальник отдела коммерции Томского облисполкома. В 1992-1996 годах — коммерческий директор ООО «Томскинтерсервис». В 1996-2000-м работал на руководящих постах в ОАО «Юниверс-Холдинг». В 2000-2001-м — гендиректор, председатель наблюдательного совета ОАО «Сиблеспром». В 2001-2002 годах член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Томской области, заместитель председателя комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности. Затем работал в ряде коммерческих структур. В апреле 2012 года назначен заместителем губернатора – руководителем представительства Томской области при Правительстве РФ. Женат, двое детей. Заместитель губернатора по инвестиционной политике и имущественным отношениям.
ЖИДКИХ Владимир Александрович родился 11 ноября 1961 года в городе Северске Томской области. Окончил Томский инженерно-строительный институт, Российскую академию государственной службы при Президенте РФ, аспирантуру Российской академии госслужбы. В 1990-м избран депутатом Совета народных депутатов Северска, заместителем председателя Совета. В 1992-1993-м — заместитель главы администрации Северска. С сентября 1993 года — заместитель губернатора Томской области. Одновременно возглавлял областную комиссию по чрезвычайным ситуациям. С 1995 года — первый заместитель губернатора Томской области. С февраля 1998 года — полномочный представитель Президента РФ в Томской области. В 2002-2003 — член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Томской области. В 2003-2007 годах — депутат Государственной Думы РФ четвертого созыва, член фракции «Единая Россия». С 2007 года — член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Томской области, председатель комиссии по делам молодежи и туризму, первый заместитель председателя комитета по социальной политике. Доктор политических наук. Женат, двое детей. Заместитель губернатора по внутренней политике.
КНЯЗЕВ Алексей Сергеевич родился 28 июля 1978 года в Томске. В 1995 поступил на химический факультет Томского государственного университета, который окончил с отличием в 2001-м. В том же году поступил в аспирантуру Института химии нефти СО РАН, которую досрочно окончил в 2004-м, защитив кандидатскую диссертацию. В 2008 году поступил в докторантуру химического факультета ТГУ. Основным достижением Алексея Князева является катализатор, который показал более высокую активность, чем катализатор ведущей в этой области фирмы BASF, и почти вдвое больший срок службы. Алексей Князев разработал экологически чистый промышленный способ производства глиоксаля. В 2009 году в Томске на базе технологии Алексея Князева запущена опытная установка мощностью 1000 тонн глиоксаля в год. Таким образом, Россия стала восьмой страной мира, обладающей собственной технологией производства глиоксаля, что способствует укреплению ее статуса как страны с развитой химической промышленностью. Инновационные проекты, осуществляемые под руководством Алексея Князева, удостоены более 20 наград различного уровня, в том числе премии Президента РФ для молодых ученых (2009) и Гран-при IX Московского международного салона инноваций и инвестиций (2009). По результатам работ коллектива, возглавляемого Алексеем Князевым, создан ряд патентов и ноу-хау, которые переданы по лицензионным соглашениям группе инновационных компаний. Женат, воспитывает сына. Заместитель губернатора по научно-образовательному комплексу и инновационной политике.
КНОРР Андрей Филиппович родился 11 мая 1957 году в селе Михайловка Бурлинского района Алтайского края. В 1979-м окончил Алтайский сельскохозяйственный институт, а в 1992-м — Российскую академию государственной службы при Президенте РФ. Начинал трудовую деятельность в 1979 году инженером госплемхоза «Тополинский» в родном селе. Затем направлен на комсомольскую работу, где в течение 10 лет занимал должности от заведующего орготделом и первого секретаря Бурлинского райкома комсомола до секретаря Алтайского крайкома ВЛКСМ по работе с рабочей и сельской молодежью. С 1990 года занимался самостоятельной хозяйственной деятельностью в сфере туризма, сельского хозяйства и аквакультуры, издательской деятельности. В 2000-2003 годах — депутат, заместитель председателя комитета по экономической политике, промышленности и собственности Алтайского краевого Совета народных депутатов. В 2003-м избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ по одномандатному Славгородскому избирательному округу, в 2007-м — депутатом Государственной Думы ФС РФ по федеральному списку партии «Единая Россия». Оба созыва работал в составе комитета по аграрным вопросам. Активно работал с общественными формированиями отраслевых объединений и союзов. В 2007-2011-м — заместитель председателя Российского аграрного движения. Кандидат сельскохозяйственных наук (2006). Женат, четверо детей. Заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию.
РЕЗНИКОВ Леонид Михайлович родился 31 марта 1958 года во Львове. В 1979 году окончил юридический факультет Военного института Министерства обороны СССР, проходил действительную военную службу в органах военной юстиции, полковник запаса. В 1998 году обучался в Высшей школе приватизации Госкомимущества РФ. В 2004 году завершил обучение в Академии народного хозяйства при Правительстве РФ по специальности «менеджер нефтегазового бизнеса». С 2001 года был вице-президентом ОАО «Востокгазпром»; с 2003-го — генеральным директором ООО «Томскнефтехим»; с апреля 2006-го — вице-президентом «Сибнефти» (с июня 2006 года — «Газпромнефти»). В сентябре 2007 года занял пост директора ФГУП «Санкт-Петербургский Атомэнергопроект». В июле 2008-го стал президентом одной из крупнейших в мире атомных инжиниринговых компаний — ЗАО «Атомстройэкспорт», которая реализует контракты по сооружению объектов атомной энергетики за рубежом. Кандидат экономических наук (2000). Женат, воспитывает пятерых детей. Заместитель губернатора по промышленности и топливно-энергетическому комплексу.
 

РОЖКОВ Анатолий Михайлович родился 27 сентября 1962 года в городе Колпашево Томской области. В 1982 году окончил Иркутское авиационное училище гражданской авиации, в 2008-м — Томский государственный университет по специальности «Государственное и муниципальное управление». С 1982 по 1988 год работал  в Колпашевском авиаотряде Западно-Сибирского управления гражданской авиации, в 1988–1997 годах — в Каргасокском СПТУ-22. В 1997–1999 годы заместитель главы администрации Каргасокского района по социальным вопросам. С 1999 по 2012 — глава администрации Каргасокского района. В 2001-2007 годах — депутат Государственной Думы Томской области III cозыва. В 2012 году назначен на должность заместителя губернатора Томской области по взаимодействию с органами местного самоуправления. Женат, имеет двух сыновей. Заместитель губернатора по территориальному развитию и взаимодействию с органами местного самоуправления.
СЕМЕНЧЕНКО Вячеслав Константинович родился 23 сентября 1961 года в Тюмени. В 1982-м окончил Свердловский юридический институт по специальности «правоведение». Отслужив военную службу пор призыву, в 1985-м поступил на службу по контракту в органы военной прокуратуры. В 1985-1986-м — следователь военной прокуратуры Тюменского гарнизона, в 1986-1987-м — следователь, помощник военного прокурора Сургутского гарнизона, в 1987-1988-м — старший помощник военного прокурора Барнаульского гарнизона. В 1988-м назначен заместителем военного прокурора Томского гарнизона, с 1989 по 1991-й — военный прокурор отдела общего надзора военной прокуратуры СибВО. В 1991 году назначен военным прокурором Томского гарнизона. Работал в этой должности 18 лет, до 2009 года, с перерывами на службу в Республике Абхазия и на Кубе. С 2009 года — начальник управления кадров Главной военной прокуратуры – старший помощник Главного военного прокурора. В 2010 Указом Президента РФ присвоено воинское звание генерал-майора юстиции. Женат, воспитывает троих детей. Заместитель губернатора по вопросам безопасности.
ФЕДЕНЁВ Александр Михайлович родился 15 ноября 1953 года в селе Манчаж Артинского района Свердловской области. В 1975-м окончил Свердловский институт народного хозяйства по специальности «планирование народного хозяйства», в 1985-м — Высшую партийную школу в Новосибирске. С 1975 по 1978-й работал начальником планового отдела Бакчарского ПМК-9 объединения «Союзтомскмелиорация». В ноябре 1978-го стал вторым секретарем, а в декабре 1980-го — первым секретарем Бакчарского райкома ВЛКСМ. В июле 1985-го возглавил плановую комиссию Бакчарского райисполкома. С ноября 1985-го — председатель исполкома Бакчарского районного совета народных депутатов. В декабре 1991 года стал главой администрации Бакчарского района. В апреле 1994-го избран заместителем председателя Томской областной думы. В июне 1994 года назначен на должность представителя Президента России в Томской области. В 1997-2002 годах работал в банковских структурах в качестве директора региональных филиалов. С августа 2002-го по настоящее время — начальник департамента финансов администрации Томской области, заместитель губернатора Томской области. Женат, двое детей. Заместитель губернатора по финансам.
ШАТУРНЫЙ Игорь Николаевич родился 6 января 1972 года в Томске. В 1993 году с отличием окончил геолого-нефтяной факультет Томского политехнического университета. В 1996-м получил второе высшее образование в Томском архитектурно-строительном университете по специальности «Экономика и управление в строительстве». Трудовую биографию начал в ОАО «Томскнефть», где прошел путь от экономиста до начальника финансового отдела.  В 2001 году назначен заместителем мэра города Стрежевого по экономике, с 2002-го года — первым заместителем мэра. В 2004 году занял пост заместителя мэра Томска по экономике. В октябре 2006 года назначен на должность первого заместителя мэра Томска. С 19 декабря 2006 года по 26 июня 2007 года исполнял обязанности мэра Томска. С 27 июня 2007 года — заместитель губернатора Томской области по строительству, ЖКХ, дорожному комплексу, ГО и ЧС. Женат, сын. Заместитель губернатора по строительству и инфраструктуре.
