ПРОТОКОЛ № 7
заседания межведомственной комиссии по повышению доходной части бюджета

с. Каргасок                                                                                                      28.12.2017

Присутствовали:
Председатель комиссии:
Рублёва В.А. – заместитель Главы Каргасокского района по экономике.
Секретарь комиссии:
Иванов Д.А. – главный специалист по муниципальным закупкам отдела экономики и социального развития Администрации Каргасокского района.
Члены комиссии:
Ожогина И.А. – начальник отдела экономики и социального развития Администрации Каргасокского района;
Тимохин В.В. – начальник отдела правовой и кадровой работы Администрации Каргасокского района;
Шашкова М.В. - руководитель клиентской службы на правах отдела в Каргасокском районе управления Пенсионного фонда РФ в Колпашевском районе Томской области;
Баркова Е.А. - ведущий специалист Филиала № 3 Государственного учреждения – Томское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации.
На комиссии присутствует 6 членов Комиссии.
Повестка дня:
1. Рассмотрение вопроса легализации неформальной занятости у работодателей Каргасокского района.
2. Рассмотрение вопроса невыплаты заработной платы наемному работнику.
Выступили:
Вопрос 1: Рублёва В.А.:
По результатам выездного мероприятия, проводимого рабочей группой 01.12.2017, в магазине «Местный» (с. Каргасок, пер. Фестивальный, 35) ИП Черных З.А. были выявлены признаки нарушения трудового законодательства (отсутствие трудового договора между работником и работодателем). В связи установленными обстоятельствами на заседание комиссии была приглашена ИП Черных З.А.
ИП Черных З.А. на комиссию не явилась и не предоставила письменное пояснение.
Вопрос 2: Рублёва В.А.: 
Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Томской области была предоставлена информация о налоговых агентах, допустивших невыплату заработной платы наемным работникам. Для рассмотрения данного вопроса на заседание комиссии был приглашен директор ООО «Факел» Калабухов В.С.
Калабухов В.С. на заседание комиссии явился.
Калабухов В.С.: ООО «Факел» в настоящее время не осуществляет хозяйственную деятельность и не имеет доходов, поэтому погасить задолженность не имеем возможности. В марте 2018 года запланирована реализация имущества ООО «Факел» в с. Парабель, после этого задолженность будет погашена в полном объеме, а организация ликвидирована.

Решение:
1. Принять информацию, выявленную в ходе комиссии, к сведению и продолжить работу по выявлению неформальной занятости и налоговых агентов, допустивших невыплату заработной платы наемным работникам.
2. Секретарю комиссии осуществить контроль исполнения обязательств ООО «Факел» по выплате заработной платы.
3. Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Томской области (с. Каргасок) уведомить комиссию об исполнении/неисполнении обязательств по выплате заработной платы ООО «Факел» в период с 01 апреля 2018 года по 30 апреля 2018 года.


Председатель комиссии                                                                       В.А. Рублёва

Секретарь комиссии                                                                         Д.А. Иванов

